
“Uygulama genişleyerek tüm Ankara’yı kapsayacak”
Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), sosyal destek alan vatandaşların ulaşım giderlerinin azaltılma-

sı ve kent yaşamına eşit erişiminin sağlanması hedefiyle yeni bir uygulamayı hayata geçiriyor.

Türkiye’de ilk kez uygulanacak “Sosyal Abonman” 
projesi kapsamında; ABB’den sosyal destek alan ve 
kişiselleştirilmiş EGO kartına sahip 18–65 yaş arası 

yaklaşık 375 bin vatandaş toplu ulaşımdan ücretsiz yararlana-
cak. Uygulama, ilk etapta kişiselleştirilmiş EGO kartı bulunan 
yaklaşık 140 bin hak sahibini kapsayacak.

EGO, METRO, ANKARAY                                                    
VE BAŞKENTRAY’DA GEÇERLİ

ABB Sosyal Hizmetler Daire Başkanlığı tarafından belir-
lenen hak sahiplerine tanımlanacak Sosyal Abonman; EGO 
Genel Müdürlüğü’ne ait otobüsler, Metro, ANKARAY hatları 
ile TCDD Başkentray seferlerinde geçerli olacak. Uygulama, 
Özel Halk Otobüsleri’nde (ÖHO, ÖTA, AHOK vb.) geçerli 
olmayacak.

“140 BİN KİŞİ FAYDALANACAK”
Sosyal Abonman” uygulaması ile ilgili açıklamada bulu-

nan Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş, şu 
ifadeleri kullandı: “Daha önce duyurduğumuz ücretsiz ulaşım 
uygulamamızın ilk adımını hayata geçiriyoruz. 1 Şubat 2026 
itibarıyla ‘Sosyal Abonman’ uygulamamızı başlatıyoruz. Bu 
uygulamayla; Ankara Büyükşehir Belediye’mizden sosyal 
destek alan, kişiselleştirilmiş EGO kartına sahip 18–65 yaş 
arası yaklaşık 375 bin hemşehrimiz, toplu ulaşımdan ücretsiz 

yararlanabilecek. İlk aşamada, dün itibarıyla kartını kişisel-
leştiren 140 bin vatandaşımız bu haktan faydalanmaya baş-
layacak. Diğer hak sahipleri ise aylık periyotlarla peyderpey 
sisteme dâhil edilecek. Bu uygulama, adım adım genişleyerek 
devam edecek ve tüm Ankaralı hemşehrilerimizi kapsayacak 
şekilde, Türkiye’de bir ilk olarak hayata geçmiş olacak. Sos-
yal Abonman; EGO otobüsleri, Metro, ANKARAY ve Baş-
kentray hatlarında geçerli olacak.”                  (Haber Merkezi)

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), Ankara il 
sınırlarının tamamını kapsayan 2050 yılı hedef-
li 1/100.000 ölçekli Çevre Düzeni Planı (ÇDP) 

çalışmaları kapsamında Kocatepe Kültür Merkezi’nde 
geniş katılımlı bir tanıtım toplantısı düzenledi.

600’DEN FAZLA PAYDAŞ BİR ARAYA GELDİ
Planlama sürecinin şeffaflık ve katılımcılık ilke-

leri doğrultusunda yürütülmesi hedefiyle düzenlenen 
toplantıya; Ankara Milletvekilleri Semra Dinçer, Aylin 
Yaman, Aliye Timisi Ersever, ilçe belediye başkanları, 
Büyükşehir Belediye Meclis üyeleri, kamu kurum ve 
kuruluşları, yerel yönetimler, üniversiteler ve akademik 
çevreler, meslek odaları ile sivil toplum kuruluşlarından 
oluşan 55 farklı paydaş kurumdan 600’den fazla temsil-
ci katıldı.

“RANT İÇİN BAŞKA KAMU                                                  
KURULUŞLARINA BAŞVURULUYOR”

ABB Başkanı Mansur Yavaş, daha önce sosyal med-
ya hesaplarından yayınladığı “Bir Şehir Nasıl Katledi-
lir” başlıklı paylaşımında Dodurga, Alacaatlı Mahallesi, 
İncek ve Ovacık’ı konu alan ranta dayalı imar planlarını 
eleştirerek, “Ben 2004 yılında Beypazarı Belediye Baş-
kanıyken o günlerde Büyükşehir Yasası konuşuluyordu 
ve imar yetkisinin de büyükşehirlerden onaylanmak su-
retiyle geçeceği belirtiliyordu. ‘Buna niye ihtiyaç duy-
dunuz’ diye sorulduğunda ise ‘her ilçe kendine kafasına 
göre yapıyor, bütüncül bir plan olsun’ dediler. Sayısı be-
lirsiz bir şekilde 20 kadar kendi kendine imar planı ya-

pıp bunu onaylayan kuruluş var. Rant almak isteyenler 
bunu gidip bazı kamu kuruluşlarından plan yaptırmak 
suretiyle bizi aşarak götürdüler. Bizim bunlara sadece 
itiraz yetkimiz var. Mahkemeye vermeye yetkimiz var. 

Oysa bu yasa yapılırken tek bir bütüncül bir planı ola-
caktı. Binaların yapısından mimari dokusuna kadar hep-
si ortak olacaktı. Bunun böyle yürümediği belli” diye 
konuştu.                                                           Sayfa 3’te

Ankara Büyükşehir Belediyesi, kentin tümünü kapsayan 2050 hedefli 1/100.000 ölçekli Çevre Düzeni Planı’nı düzenlenen tanıtım toplantısıyla kamuoyuna sundu.
Başkan Mansur Yavaş, tüm paydaşlarla birlikte hazırlanan ve Büyükşehir Belediye Meclisi’nde görüşülecek planı, “Geleceğe bırakılan en büyük hizmet ve

miras” olarak niteledi. 55 paydaş kurumdan 600’ü aşkın temsilcinin katıldığı toplantıda planlama süreci, şeffaflık ve ortak akıl ilkeleri doğrultusunda ele alındı.

Mamak Belediyesinden kreş 
eğitmenlerine hizmet içi eğitim

Masal Dünyası minik
izleyicilerle buluştu
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Okullarda yarıyıl tatilinin 
ardından ilk ders zili çaldı

Türk Telekom’dan
TOFAŞ’a farklı tarife

“Başkentray banliyö hattını 
12 kilometre uzatıyoruz”

“Tehlikedeki
bir kadın yalnız ve
çaresiz bırakıldı”

Türkiye’nin ilk Çocuk 
Nöro-Onkoloji Polikliniği 
Ankara’da hizmete açıldı

Başkentliler CSO Ada Ankara’da
konser ve tiyatroya doyacak

ODTÜ’den “Harvard modeli”yle girişimcilere 
100 milyon dolarlık fon hedefi

2025 yılında en az 94 çocuk 
çalışırken hayatını kaybetti

Ankara’nın 2050 vizyonu 
masaya yatırıldı

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, “Başkentray banliyö hattını Sin-
can’dan Yenikent’e kadar 12 kilometre 

uzatıyoruz. Ayrıca Yenikent’ten Kazan Soda Te-
sisler’ine 4 bin 17 metrelik iltisak hattını da hayata 
geçiriyoruz” dedi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Ura-
loğlu, Sincan Organize Sanayi Bölgesi (OSB)-Ye-
nikent-Kazan Soda Demiryolu Projesi’nde devam 
eden çalışmalar hakkında yazılı açıklamada bu-
lundu. Bakan Uraloğlu, “Projemiz kapsamında, 
Başkentray banliyö hattını Sincan’dan Yenikent’e 
kadar 12 kilometre uzatıyoruz. Ayrıca Yenikent’ten 
Kazan Soda Tesisleri’ne 4 bin 17 metrelik iltisak 
hattını da hayata geçiriyoruz” dedi.

“3 YENİ İSTASYON KURUYORUZ”
Sincan-Yenikent arasında çift hatlı bir demir 

yolu yaptıklarını belirten Uraloğlu, “Başkentray 
hattı kapsamında Kayaş-Sincan arasında toplam 
24 istasyon bulunuyor. Sincan’dan Yenikent’e 
uzanacak 12 kilometrelik güzergahta OSB, Yeni-
kent-1 ve Yenikent-2 adında 3 yeni istasyon ku-
ruyoruz. Projemiz tamamlandığında Başkentray 
banliyö hattını Sincan İstasyonu üzerinden 1’inci 
Organize Sanayi Bölgesi ve Yenikent’e enteg-
re edeceğiz. Yenikent’in 600 bini aşan nüfusu-
nu toplu taşımayla başkentin raylı sistem ağına 
bağlayacağız. Aynı zamanda Kazan Soda Tesis-
leri’ne bağlayacağımız iltisak hattı sayesinde de 
yılda 4,4 milyon ton yük taşıyacağız. Kazan Soda 
Fabrikası’nda üretilen soda külünü ekonomik ve 
hızlı bir şekilde limanlara ulaştırıp dünya piyasa-
sına sunarak ülkemize ciddi bir ekonomik katkı 
sunacağız” açıklamasında bulundu.           (DHA)

Keçiören Belediyesi Şehir Tiyat-
roları tarafından yarıyıl tatiline 
özel olarak sahnelenen “Masal 

Dünyası” adlı çocuk oyunu, Necip Fazıl 
Kısakürek Tiyatro Salonu’nda minik 
izleyicilerle buluştu. Ücretsiz olarak 
sahnelenen oyun, çocuklar ve aileleri 
tarafından yoğun ilgi gördü.  Sayfa 2’de

Mamak Belediyesi, eğitime verilen ara tatili 
belediye bünyesinde hizmet veren kreşler-
de görev yapan eğitmenlere yönelik kap-

samlı bir hizmet içi eğitim programı düzenleyerek 
değerlendirdi. Mamak Belediyesi, çocukların geli-
şimini önceleyen eğitim anlayışıyla; eğitmenlerinin 
gelişimini destekleyen hizmet içi eğitim çalışmala-
rını sürdürmeye devam ediyor.                Sayfa 2’de

Bilkent Şehir Hastanesi Çocuk Hastane-
si bünyesinde hizmete açılan ilk Çocuk 
Nöro-Onkoloji Polikliniği, çocukluk çağı 

beyin ve sinir sistemi tümörlerinin tanı, tedavi ve 
izlem süreçlerinin multidisipliner yaklaşımla yü-
rütülmesini amaçlıyor.                        Sayfa 6’da

ODTÜ Rektörü Prof. Dr. Ahmet Yozgat-
lıgil, “(ODTÜ70 Girişim Sermayesi Ya-
tırım Fonu) ODTÜ TEKNOKENT ve 

ODTÜ’lüler birçok girişimiyle çok büyük başa-
rılara imza attı. Bu fonun amacı, bu girişimlerin 
ihtiyaç duyduğu sermayeyi büyüme aşamasın-
da onlara sağlamak ve yeni başarı hikayelerini 
ortaya çıkarmak” dedi.                     Sayfa 5’te

İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği (İSİG) Meclisi 
2025 Yılı Çocuk İş Cinayetleri Raporu’nu 
açıkladı. İSİG Meclisi’nin verilerine göre 

2025’te en az 94 çocuk işçi iş cinayetlerinde 
yaşamını yitirdi. İSİG Meclisi verilerine göre 
2025 yılı, 2013’ten (İSİG Meclisi’nin veri tut-
maya başladığı yıl) beri en çok çocuk iş cina-
yetinin işlendiği yıl oldu. 13 yılda katledilen 
çocuk işçi sayısı ise en az 836.          Sayfa 5’te

Ankara’da eski damadı fail Erkan Baltacı 
tarafından katledilen Ülker Koçak için 
kadınlar sokaktaydı. Kadınlar, bu cina-

yetin önlenemez olmadığını, görmezden gelin-
diğini, koruma ve önleme yükümlülüğünün ye-
rine getirilmediği bir sürecin sonucu olduğunu 
ifade etti.                                           Sayfa 2’de

Başkent’te kültür sanat etkinliklerinin önemli ad-
reslerinden CSO Ada Ankara, şubat ayının ilk 
haftasında konserlerden tiyatroya uzanan geniş 

bir programla izleyiciyle buluşacak.
CSO Ada Ankara’dan yapılan açıklamaya göre, 

farklı müzik türleri, sahne projeleri ve çocuklara yö-

nelik etkinliklerin yer aldığı hafta boyunca, yerli ve 
yabancı sanatçılar Ankaralı sanatseverlerle bir araya 
gelecek. Programa göre, DenizBank Konserleri kap-
samında CSO sanatçıları ile Denizsu Polat ve Ezgi 
Göktürk’ün sahne alacağı oda müziği konseri, bugün 
gerçekleştirilecek.                                       Sayfa 8’de

Türkiye Sigorta Basketbol Süper Ligi’nin 18. 
haftasında Türk Telekom, konuk ettiği TO-
FAŞ’ı 95-78 yendi. Karşılaşmaya hızlı başla-

yan Türk Telekom 7. dakikada 13-9 öne geçti. TOFAŞ 
üç sayı çizgisinin gerisinden bulduğu sayılarla etkili 
olmaya çalışsa da Türk Telekom, ilk çeyreği 26-23 
önde tamamladı.                                         Sayfa 7’de

Okul öncesi, ilkokul, ortaokul ve liselerde eği-
tim gören yaklaşık 18 milyon öğrenci, iki 
haftalık yarıyıl tatilinin ardından 2025-2026 

eğitim öğretim yılının ikinci dönemine bugün başla-
dı. Milli Eğitim Bakanlığına bağlı okullarda eğitim 
alan yaklaşık 18 milyon öğrenci ve 1,2 milyon öğ-
retmen, bu senenin eğitim öğretim yılı kapsamında 
8 Eylül 2025’te dersbaşı yaptı. Öğrenciler, ülke ge-
nelinde 760 binden fazla derslikte başlatılan eğitim 
öğretim döneminde ikinci dönemin ara tatilini 16-20 
Mart tarihlerinde yapacak. Bugün başlayan 2025-
2026 eğitim öğretim yılının ikinci dönemi, 26 Hazi-
ran’da sona erecek.                                             (AA)



Altın gençler sömestr tatilini dopdolu geçirdi. Al-
dıkları takdir ve teşekkür belgeleriyle Gençlik 
Merkezleri’ne koşan Altındağlı çocuklar, kar-

nelerinin sevincini arkadaşlarıyla paylaştı. Merkezlerin 
her birinde, öğrencilerin başarılarını kutlamak için eğ-
lenceli aktiviteler düzenlendi.
EN GÜZEL KARNELER ALTIN ÇOCUKLARIN

Altındağ Belediyesi Gençlik Merkezi üyelerinin 
yarıyıl tatilini en verimli şekilde değerlendirmeleri için 
ne gerekiyorsa yaptıklarını söyleyen Altındağ Belediye 
Başkanı Dr. Veysel Tiryaki, “Gençler tatillerini en iyi 
şekilde geçirsinler istiyoruz. Merkezde gönüllerince 
eğlensinler, ama bir yandan da öğrenmeyi ihmal etme-
sinler. Çünkü en güzel öğrenme eğlenerek öğrenme. 
Eğlenmeden öğrenme olmaz. Gençlerimizi yaşlarına ve 
zevklerine uygun etkinliklerle eğlendirerek, hem okula 
hem de hayata hazırlıyoruz. Eğlenerek öğrenmelerini, 
hayattan keyif almalarını çok önemsiyoruz. Bu nedenle 
onlar için anlamlı ve verimli etkinlikler organize ettik.” 
dedi. Başkan Tiryaki, tüm gençleri mahallelerinde bulu-
nan Gençlik Merkezlerinden faydalanmaya çağırdı

MÜZELERE AKIN
Gençler Ankara içi geziler sayesinde de yaşadıkla-

rı şehri daha yakından tanıdı. Gençler gruplar halinde 
Anadolu Medeniyetleri Müzesi, I. TBMM (Kurtuluş 
Savaşı Müzesi), Rahmi Koç Müzesi, Milli Mücadele 
Müzesi, Pusat Müzesi, Altınköy Açık Hava Müzesi ve 
Yaban Hayatı Müzesi'ni gezdi. Yaklaşık 500 öğrenci, 
hem eğlendi hem de öğrendi. 

DERSLER UNUTULMADI
Altındağlı gençler tatil süresince derslerini de unut-

madı. Gençlik Merkezlerinde sene boyunca devam eden 
kurslar, sömestr tatilinde de devam etti. YKS ve LGS 
hazırlık öğrencileri, merkezdeki kurslarda eksiklerini 

tamamlamayı ve çalışmayı ihmal etmedi. Gençler ay-
rıca, sertifikalı hızlı klavye ve bilgisayar işletmenliği 
kurslarına da devam etti. Öğrenciler kişisel ve akade-
mi gelişimlerini destekleyen seminerlere de büyük ilgi 
gösterdi. Sömestr tatilinde gençler, “Hayat kurtaran afet 
bilinci, Doğru kariyer seçimi, Sınav stresiyle baş etme” 
gibi konularda bilinçlendirme seminerlerine katıldı. 

“BAŞKAN TİRYAKİ’YE TEŞEKKÜR EDERİZ”
Bir sürü hatıra ve dolu dolu yaşanmış 15 günlük tatil 

sonrası neşe içinde okullarına dönen Altındağ’ın altın 
çocukları, ikinci dönemde de başarı dolu karneler geti-
receklerine söz verdi. Gençler kendilerine sunulan tüm 
imkanlar için Altındağ Belediyesi’ne ve Başkan Tirya-
ki’ye teşekkürlerini iletti.                        (Haber Merkezi)

Makbule AKGÜL

Ankara’da kadınlar, eski damadı tarafından öl-
dürülen Ülker Koçak için eylem yaptı. Ankara 
Kadın Platformu, sistematik tehditlere rağmen 

koruma sağlanmadığını vurguladı.

Ankara Kadın Platformunun çağrıcısı olduğu ey-
lemde basın açıklamasını platform adına Sevinç Koçak 
okudu. Koçak, “Fail Erkan Baltacı, boşanmayı ve red-
dedilmeyi kabullenemeyerek sistematik olarak tehdit et-
tiği eski eşini 27 Ocak’ta ağır yaraladı, kızını korumaya 
çalışan Ülker Koçak’ı katlettikten sonra intihar etti. Bu, 

önlenemez bir cinayet değil, failin sistematik tehditle-
rine rağmen etkili koruma mekanizmaları işletilmediği, 
görmezden gelindiği, koruma ve önleme yükümlülüğü-
nün yerine getirilmediği bir sürecin sonucudur.” dedi.

Kadınların, şiddeti defalarca bildirmelerine rağmen 
yalnız bırakıldığını, koruma talep eden kadınların ko-
runmadığını, başvuruların ciddiye alınmadığını, tehdit-
lerin ise ‘aile meselesi’ denerek geçiştirildiğini söyleyen 
Koçak, “Bu cinayet, bir kadının nasıl yalnız, çaresiz ve 
korumasız bırakıldığının açık bir kanıtıdır” dedi.

“BU AY 23 KADIN KATLEDİLDİ”
2026 yılının ilk ayı bitmeden 23 kadının katledildi-

ğine dikkat çeken Koçak, “Siyasal iktidar aileyi kutsa-
yan politikalarıyla boşanmayı zorlaştırırken, kadınları 
şiddete maruz bırakıldıkları evlere hapsetmek isterken, 
her gün kadınlar erkekler tarafından öldürülmeye, şid-
dete maruz bırakılmaya devam ediyor. Kadınların ya-
şam hakkı değil, 'aile' kutsanıyor” diye konuştu.

Koçak açıklamada, “6284’ün etkin bir biçimde uy-
gulanmadığı, siyasal iktidarın söylemleri ve eylemleriy-
le kadınların her gün değersizleştirildiği, kadınları savaş 
ganimeti gören cihatçıların desteklendiği bir coğrafyada 
kadın cinayetleri kader değil, fıtrat değil bilinçli politik 
tercihtir.” dedi.

“VAZGEÇMİYORUZ”
Koçak açıklamayı şu sözlerle sonlandırdı: “Biz ka-

dınlar, yaşam hakkımızı pazarlık konusu yaptırmıyoruz. 
Haklarımızdan da hayatlarımızdan da birbirimizden de 
vazgeçmedik, vazgeçmiyoruz. Erkek şiddetini olağan-
laştıran bu düzene itaat etmiyoruz. Sokakları, meydan-
ları ve yaşamın tüm alanlarını direniş ve mücadele alan-
ları olarak kurmaya devam ediyoruz. Erkek şiddetiyle 
katledilen, şüpheli ölüm diyerek üzeri örtülmek istenen 
her bir kadın için sokakları, meydanları doldurmaya de-
vam edeceğiz.”

Gençlik merkezlerinde neşeli sömestr

Çankaya Zabıtası denetimde yayaları önceliyor

Altındağlı gençler, sömestr tatilini en iyi biçimde 
değerlendirdi. Gezilere giden, yaşadıkları şehri 
keşfe çıkan, sanat ve spor aktivitelerine katılan 

Altındağlı gençler, birbirinden eğlenceli aktivite-
ler ve etkinliklerle tatilin tadını doyasıya çıkardı.

Masal Dünyası minik
izleyicilerle buluştu

Mamak Belediyesinden
kreş eğitmenlerine ara

tatilde hizmet içi eğitim
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2 2 ŞUBAT 2026
PAZARTESİK E N T - Y A Ş A M

2 Şubat 2026 Pazartesi
Sayı 19826

Özgün Matbaacılık Sanayi 
ve Ticaret A.Ş. Adına Sahibi

FIRAT GÜNDOĞAN

Köşe yazarları tarafından hazırlanan
makalelerin hukuki sorumluluğu 

tümüyle yazarlara aittir.

BAŞKENT GAZETESİ İLAN TARİFESİ

ADRES
Mutlu Kent Mah. 1964. Cad No. 31/1-4 

Ümitköy - Çankaya/ANKARA
Tel: 0 312 419 01 75

Faks: 0 312 425 73 99
e-posta: baskent@ozgun.com

UETS Adresi: 25999-70300-62516

Yayın Türü Yerel Süreli Yayın

Baskı Özgün Matbaacılık San. ve Tic. A.Ş. 
Ankara Polatlı Karayolu 52. Km. Gazi Mahallesi 

Özgün Cad. No. 4 Sincan / ANKARA
Tel. 0 312 645 19 10

Faks. 0 312 645 19 19
Dağıtım MATA GRUP BİLİŞİM LOJİSTİK

DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ. 

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Gül TERZİ BÜLBÜL

Haber Müdürü
Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Sayfa Sekreteri
Sinem YAKICI

(St/Cm)
1. Sayfa (Renkli) 	 : 300.00 TL
1. Sayfa (Siyah Beyaz)	 : 230.00 TL
Diğer Sayfalar (St/Cm)
Renkli	 : 275.00 TL
Siyah-Beyaz	 : 232.00 TL

“Tehlikedeki bir kadın
yalnız ve çaresiz bırakıldı”

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Öteki İsim Septoloji I-II
Bizi biz yapan nedir? Ve neden bir hayatı 

yaşıyoruz da başka bir hayatı yaşamıyoruz?
Norveç’in güneybatı kıyısında yalnız ya-

şayan yaşlı bir ressam olan Asle, çocukluğun-
dan başlayarak hayatını düşünür, belleğinin 
kıvrımlarında kalanları defalarca hatırlar. Tek 
arkadaşı, yan çiftlikte yaşayan ve balıkçılıkla 
geçinen komşusu Åsleik’tir, bir de şehirdeki 
galerici Beyer. Yakındaki Bjørgvind’de, yine 
ressam olan, yalnız yaşayan ama alkol bağımlı-
sı başka bir yaşlı Asle daha vardır. Asle ve Asle 
birbirlerinin ikizi gibidirler – aynı kişinin iki 
versiyonu, aynı hayatın iki versiyonu, birbirin-
den kopamayan ve ikisi de ayrılık, ölüm, aşk, 
ışık ve karanlık, inanç ve inançsızlık, umutsuz-
luk gibi varoluşsal sorunlarla boğuşan, sıradan 
olanla ilahi olan arasında gerilim yaratan bir 
endişeyle dolu olan iki Asle.

Kalp Lambası
Asifa yanıma geldi, kucağında iki aylık 

bebek, çevresinde küçük kardeşleri. Gözle-
rinden yaşlar süzülüyordu. Uzakta bir yerler-
de, Shaista’nın fısıltısı yankılandı sanki: “O 
benim kızım değil, o benim annem…”

Hindistan’ın en saygın edebiyat ödülleri-
ne layık görülmüş avukat, aktivist ve kadın 
hakları savunucusu Banu Mushtaq’tan gör-
kemli bir öykü seçkisi.

Kalp Lambası’nda yer alan on iki öyküde 
Banu Mushtaq, Güney Hindistan’daki Müs-
lüman topluluklarda yaşayan kadınların ve 
kız çocuklarının gündelik yaşamlarını ben-
zersiz bir incelikle ele alıyor. Aslen Kannada 
dilinde, 1990 ile 2023 yılları arasında kaleme 
alınan bu metinler; yazarın kendine has yalın 
ve zarif üslubuyla harmanladığı aile ve top-
lum portrelerini okura sunuyor. 

Ankara’da eski damadı fail Erkan Baltacı tarafından katledilen Ülker Koçak için kadınlar 
sokaktaydı. Kadınlar, bu cinayetin önlenemez olmadığını, görmezden gelindiğini, koruma ve 

önleme yükümlülüğünün yerine getirilmediği bir sürecin sonucu olduğunu ifade etti.

KADINLAR, KATLEDILEN ÜLKER KOÇAK IÇIN SOKAKTAYDI: 

Çankaya Belediyesi, yayaların kamusal alanları 
güvenli ve engelsiz biçimde kullanabilmesi için 
ilçe genelinde denetimlerini sürdürüyor. Yaya 

yolları, kaldırımlar ve ortak kullanım alanlarında geçişi 
engelleyen, görsel ve çevresel kirlilik oluşturan unsurla-
ra yönelik çalışmalar aralıksız devam ederken, Çankaya 
Zabıtası haksız rekabeti önlemek amacıyla seyyar satı-

cılara da geçit vermiyor. Yayaları önceleyen kent anlayı-
şıyla denetimlerini sürdüren Çankaya Belediyesi Zabıta 
Müdürlüğü ekipleri, kamusal alanlarda yaya geçişini 
engelleyen, görsel ve çevresel kirlilik oluşturan unsur-
lara karşı ilçe genelinde kararlılıkla çalışma yürütüyor. 
Çankaya Zabıtası; duba, ayaklı tabela, masa‑sandalye, 
afiş, branda ve benzeri unsurlarla kamuya ait alanların 

işgal edilmesini önlemeye yönelik çalışmalar yürütüyor. 
Denetimlerde, kaldırımların ve yaya geçişlerinin işgal 
edilmesi, görsel kirlilik oluşturulması ve kent estetiğini 
olumsuz etkileyen unsurlar tespit ediliyor. İzinsiz şekil-
de faaliyet gösteren seyyar satıcıların kamusal alanları 
işgal eden tezgahları da haksız rekabeti önlemek ama-
cıyla kaldırılıyor.                                    (Haber Merkezi)

Keçiören Belediyesi Şehir Tiyatroları tarafından 
yarıyıl tatiline özel olarak sahnelenen “Masal 
Dünyası” adlı çocuk oyunu, Necip Fazıl Kısa-

kürek Tiyatro Salonu’nda minik izleyicilerle buluştu. 
Ücretsiz olarak sahnelenen oyun, çocuklar ve aileleri 
tarafından yoğun ilgi gördü.

ORMANLARIN ÖNEMI ANLATILDI
İki ayrı seans halinde sahnelenen tiyatro oyununda, 

ormanlarını korumaya çalışan sevimli hayvanların yar-
dım çağrısına Orman Perisi ve Kırmızı Başlıklı Kız ku-
lak veriyor. Ormana ağaçları kesmeye ve doğayı tahrip 
etmeye gelen insanlara karşı hayvanlar, Orman Perisi ve 
Kırmızı Başlıklı Kız ile iş birliği yaparak bir plan ha-
zırlıyor. Birlik ve dayanışma içinde hareket eden kah-
ramanlar, doğaya zarar vermek isteyenleri ormandan 
uzaklaştırarak ormanı korumayı başarıyor. Oyunda, mi-
nik izleyicilere ormanların önemi, doğayı koruma bilinci 
ve birlikte hareket etmenin gücü etkileyici bir dille ak-
tarılıyor.

ÇOCUKLAR KEYIFLE IZLEDI
Eğitici içeriği, renkli sahne kurgusu ve neşeli anlatı-

mıyla dikkat çeken oyun, zaman zaman güldüren zaman 
zaman düşündüren sahneleriyle minik izleyicilere keyifli 
anlar yaşattı. Çocuklar oyunu heyecan ve merakla takip 
ederken, aileler de bu keyifli atmosfere ortak oldu. Ke-
çiören Belediyesi tarafından ücretsiz olarak sunulan ve 
vatandaşlardan yoğun ilgi gören kültür sanat etkinlikleri 
devam edecek.                                           (Haber Merkezi)

Mamak Belediyesi, eğitime verilen ara 
tatili belediye bünyesinde hizmet ve-
ren kreşlerde görev yapan eğitmenlere 

yönelik kapsamlı bir hizmet içi eğitim programı 
düzenleyerek değerlendirdi. Mamak Belediyesi, 
çocukların gelişimini önceleyen eğitim anlayı-
şıyla; eğitmenlerinin gelişimini destekleyen hiz-
met içi eğitim çalışmalarını sürdürmeye devam 
ediyor. Hikmet Şimşek Sahnesi’nde düzenlenen 
seminerlerle kreşlerde görev yapan personelin 
bilgi ve becerileri güncel yaklaşımlar doğrultu-
sunda güçlendirilirken; erken çocukluk dönemi, 
sınıf yönetimi, etkili iletişim ve güvenli eğitim 
ortamı gibi konular ele alındı.

İŞ GÜVENLIĞI VE ÇOCUK                    
GELIŞIMI EĞITIMI VERILDI

Eğitim çalışmasına Çocuk Gelişimi Uzma-
nı Gözde Sultan Samur ile Sosyal Hizmet Uz-
manı ve Aile Danışmanı Feyzanur Erdoğmuş 
Ülker katkı sundu. Alanında uzman isimler, 
öğretmenlerle bilgi ve deneyimlerini paylaşa-
rak özellikle sınıf içi süreçlerde karşılaşılan du-
rumlara yönelik değerlendirmelerde bulundu.

Program kapsamında; çocuk gelişimi ve 
gelişim özellikleri, zor velilerle etkili iletişim, 
çocuklarda yönetilmesi zor davranışlarla baş 
etme ve öğretmenlerin stres yönetimi gibi baş-
lıklarda eğitimler verildi. Böylece öğretmen-
lerin mesleki donanımlarının güçlendirilmesi, 
eğitim süreçlerinde farkındalıklarının artırıl-
ması ve çocuklara sunulan hizmet kalitesinin 
yükseltilmesi hedeflendi.       (Haber Merkezi)

Ankara Büyükşehir Belediyesi’nin ye-
nileyerek kente kazandırdığı Kocatepe 
Kültür Merkezi, “Kocatepe Sohbetle-

ri” kapsamında dünyaca ünlü moda tasarımcı-
sı Dilek Hanif’i konuk etti. Yoğun ilgi gören 
programda BELMEK kursiyerleri tarafından 
tasarlanan geleneksel el emeği ürünler, sanat, 
moda ve tasarımın geleceği konuşuldu.

Prof. Dr. Selçuk Şirin ve Cahit Berkay 
ile başlayan “Kocatepe Sohbetleri” serisinin 
üçüncü buluşmasında, stil ve marka danışma-
nı Sertaç Darcan moderatörlüğünde sahneye 
çıkan Dilek Hanif, Ankaralı kadınlarla bir ara-
ya geldi.

Hanif, uluslararası başarılarından tasarım 
süreçlerindeki ilham kaynaklarına kadar pek 
çok konuda samimi açıklamalarda bulundu.

“GERÇEKTEN DÜNYA ÇAPINDA            
BİR İŞÇİLİĞİMİZ VAR”

Program, Ankara Büyükşehir Belediyesi 
(ABB) bünyesindeki BELMEK kursiyerle-
rinin el emeği ürünlerinden oluşan  “Moda 
Koridoru”  sergisinin açılışıyla başladı. Ser-
giyi Gezen ABB Başkanı Mansur Yavaş’ın 
eşi Nursen Yavaş, ABB Başkan Vekili Faruk 
Köylüoğlu ve Dilek Hanif, kursiyerlerin çalış-
malarını titizlikle inceledi. Ankara’da gördüğü 
ilgiden duyduğu memnuniyeti dile getiren Ha-
nif, “İnanılmaz mutluyum. Bu ikinci gelişim. 
Burada bu işleri yakından görmek çok güzel. 
Her sene daha da iyi ve güzel şeyler görüyo-
rum. Bu beni çok mutlu ediyor. Nallıhan’ın 
iğne oyalarını yapan kursiyerler bu sene daha 
da ilerlemişler. Daha iyi işler görmekten çok 
büyük keyif aldım. Hakikaten çok başarılı işler 
var. İşçilik olarak gerçekten dünya çapında bir 
işçiliğimiz var” dedi.              (Haber Merkezi)
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Ankara Kent Konseyi’nde usta gazeteci ve yazar Uğur Mumcu, 33’üncü Adalet ve Demok-
rasi Haftası kapsamında sanatçı Pınar Ayhan’ın özel olarak yazıp sahnelediği ‘Uğur Mum-
cu: Yürekli Kalem’ programı ile anıldı. Müzik, söz ve duygusal anlatımlardan oluşan etkin-

likte; Uğur Mumcu’nun iz bırakan yaşamı ve aydınlık mücadelesi sanatla harmanlandı.

Ankara Büyükşehir Belediyesi, kentin tümünü kapsayan 2050 hedefli 1/100.000 ölçekli Çevre Düzeni Planı’nı düzenlenen 
tanıtım toplantısıyla kamuoyuna sundu. Başkan Mansur Yavaş, tüm paydaşlarla birlikte hazırlanan ve Büyükşehir

Belediye Meclisi’nde görüşülecek planı, “Geleceğe bırakılan en büyük hizmet ve miras” olarak niteledi. 55 paydaş kurumdan 
600’ü aşkın temsilcinin katıldığı toplantıda planlama süreci, şeffaflık ve ortak akıl ilkeleri doğrultusunda ele alındı.

Uğur Mumcu AKK’de anıldı

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/47 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlana-
bilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıyme-
ti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri	 :	Ankara İl, Beypazarı İlçe, HACIKARA Mahalle/Köy, 657
		 Ada, 18 Parsel, E BLOK, 2.KAT, 6 Nolu Bağımsız ...
Adresi	 :	Hacıkara Mahallesinde, Karapınar 4. Sokak, E.Blok No:21/6
		 Nolu Adreste Bulunmaktadır. Bölge Halkı Tarafından
		 Cemiyet Mevkii Ve Özlem Sitesi OlarakBilinmektedir.
		 Beypazarı / ANKARA
Yüzölçümü	 :	1.722 m2
Arsa Payı	 :	1/52
İmar Durumu	 :	Var , İnşaat tarzı Belediye sınırları içinde, Konut Alanı Ayrık
		 Nizam 4 kat imarlı olup TAKS=0.35, KAKS=1,40 yapılaşma
		 koşullu olduğu beyan edilmiştir.
Kıymeti	 :	2.300.000,00 TL
KDV Oranı	 :	%1
Kaydındaki Şerhler: Diğer	 :	YÖNETİM PLANI: 16/07/1987

Artırma Bilgileri
1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	24/03/2026 - 14:49
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	31/03/2026 - 14:49
2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	20/04/2026 - 14:49
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	27/04/2026 - 14:49

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

T.C. BEYPAZARI İCRA DAİRESİ 2025/47 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER 

SİTESİ İLANI                Örnek No:55*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2391628

Müflisin adı soyadı ve adresi	 :	Klc Savunma Sanayi Anonim Şirketi
Ticaret Sicil No	 :	403633
Vergi no	 :	5530485696
İflasın açıldığı tarih	 :	10/12/2025
Ankara Batı 1. Asliye Ticaret Mahkemesinin 10/12/2025 tarih ve 2025/1021 Esas sayılı 
kararı ile iflasına karar verilmiş olan yukarıda ismi ve adresi yazılı müflis hakkındaki tas-
fiyenin şimdilik ADİ TASFİYE şeklinde icrası tensip kılınmış olduğundan:
1-Müflisten alacaklı olanlarla taşınır ve taşınmazlar üzerinde istihkak iddiasında bulu-
nanlar ilandan itibaren bir ay içinde Ankara Batı İcra Dairesi İflas Birimi’ne yazılı olarak 
alacak ve istihkak iddialarını kaydettirmeleri ve delillerini (senet, defter, hülasası vesai-
re) nin asıl veya onaylı örneklerini tevdi etmeleri,
2-Müflise borçlu olanların aynı süre içinde kendilerini ve borçlarını bildirmeleri, aksi hal-
de İcra ve İflas Kanununun 336 ncı maddesi uyarınca cezai sorumluluğu gerektireceği.
3-Müflisin mallarını her ne suretle olursa olsun ellerinde bulunduranlar, o mallar üze-
rindeki kanuni hakları saklı kalmak şartıyla bunları aynı süre içinde iflas dairesi emrine 
tevdi etmeleri ve etmezlerse geçerli mazeretleri bulunmadıkça cezai sorumluluğa uğra-
yacakları ve rüçhan haklarından mahrum kalacakları,
4-18/02/2026 günü saat 14:00 de ANKARA BATI ADALET SARAYI -1 KAT Toplantı Sa-
lonu (İcra Müdürlüğü Danışma Arkasında ) ilk toplantı yapılacağından alacaklıların bu 
toplantıya gelmeleri veya yetkili bir vekil göndermeleri ve aynı zamanda müflis ile müş-
terek borçlu olanlar ve kefillerinin ve borcu tekeffül edenlerin veya bunların vekillerinin 
bu toplantıda hazır bulunmaya hakları olduğu ilan olunur.
* 1- Pek uzak yerlerde veya yabancı ülkelerde ikamet eden alacaklılar için süre uzatı-
labilir.
2- Reddedilen bir mirasın tasfiyesi lazım geldiginde miras hükümleri gereğince evvelce 
alacaklılar davet edilmişse 1 numaralı bentteki süre (10) güne indirilir.

T.C. ANKARA BATI İCRA DAİRESİ
2025/24 İFLAS ADİ TASFİYENİN AÇILIŞI İLE
1. ALACAKLILAR TOPLANTISINA DAVETİYE

İLANI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2391686

Ankara 6. Asliye Ticaret Mahkemesi ‘nin 02/09/2020 tarih ve 2009/266 Esas sayılı ka-
rarları ile iflasına karar verilen 32*******56 T.C. Kimlik numaralı, BARIŞ UZUNYOL ‘un 
iflas tasfiye işlemlerinde ; Müflisin masaya ait hiçbir malı bulunmadığından İc.İf.K.nun 
217. maddesi gereğince tasfiyenin tatiline karar verilmiştir. İşbu ilan tarihinden itibaren 
30 gün içinde alacaklılar tarafından 50.000,00 TL yatırılarak basit tasfiye prosedürüne, 
75.000,00 TL yatırılarak adi tasfiye prosedürüne çevrilebileceği, iflasa müteallik işle-
min devamı istenmediği takdirde iflasın kapatılacağı tebliğ ve ilan olunur.(İc.İf.K.217) 
28/01/2026

T.C. ANKARA İFLAS DAİRESİ 2020/32 İFLAS
TASFİYENİN TATİLİ İLANI      Örnek No: 33*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2391699

Ankara (kapatılan) 15. İcra Müdürlüğünün 2000/3563 Esas (Ankara 5. Genel İcra Mü-
dürlüğünün 2025/60926 Yeni Esas) sayılı dosyasının zayi olduğu anlaşıldığından, 4473 
sayılı Yangın, Yersarsıntısı, Seylâp veya Heyelân Sebebiyle Mahkeme ve Adliye Daire-
lerinde Ziyaa Uğrayan Dosyalar Hakkında Yapılacak Muamelelere Dair Kanun hükümle-
rinin söz konusu dosya için uygulanmasına ve anılan Kanun hükümleri gereğince işlem 
yapılmasına karar verildiği ilân olunur.

ADALET BAKANLIĞINDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2391734

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/73829 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim sağla-
nabilir.

Muhammen Kıymeti	 Adedi	 Cinsi	 Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
1.575.000,00	 1	 Taşıt	 34BJR056 Plakalı, 2018 Model BMW 4.18İ
			   Gran Coupe, F4423034 Motor No’lu,
			   WBA4H1100JBM21640 Şasi No’lu araç

Artırma Bilgileri
1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	24/02/2026 - 12:03
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	03/03/2026 - 12:03
2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	24/03/2026 - 12:03
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	31/03/2026 - 12:03

(İİK m.114/4)

T.C. ANKARA 8. GENEL İCRA DAİRESİ
2025/73829 ESAS

TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER 
SİTESİ İLANI               Örnek No:54*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2391678

Ankara Kent Konseyi (AKK) Medya Çalışma Gru-
bu, Uğur Mumcu’yu Anma, 33’üncü Adalet ve 
Demokrasi Haftası etkinlikleri kapsamında AKK 

Yüksek İstişare Kurulu (YİK) Üyesi sanatçı Pınar Ayhan 
tarafından yazılıp sahnelenen, ‘Uğur Mumcu: Yürekli Ka-
lem’ programına ev sahipliği yaptı.

24 Ocak 1993’te uğradığı suikast sonucu aramızdan 
ayrılan usta gazeteci ve yazar Uğur Mumcu’nun yaşamını, 
düşünce dünyasını, aynı zamanda da kaleminin cesareti-
ni, sanatçı Pınar Ayhan’ın kendine özgü sanatsal anlatımı 
eşliğinde dinleyicilerle buluşturan anma programı, duygu 
dolu anlar yaşatırken Başkentlilerden de yoğun ilgi gördü.

Araştırmacı Gazetecilik Vakfı (UM:AG) iş birliğiyle 
düzenlenen ve müziğin, sözün duygusal anlatımların iç içe 
geçtiği etkinlikte; piyano, keman, viyolonsel ile beraber 
Uğur Mumcu’nun iz bırakan yaşamı ve aydınlık mücade-
lesi, sanatın evrensel diliyle yeniden hatırlandı.

Programa; ABB Başkanı Mansur Yavaş’ın eşi Nursen 
Yavaş’ın yanı sıra Türkiye Cumhuriyeti Anayasa Mahke-
mesi E. Başkanı Yekta Güngör Özden, AKK YİK Başkanı 
Şevket Bülend Yahnici, AKK Genel Koordinatörü Ömer 
Şan, AKK İcra Kurulu Üyesi Murat Akyüz, AKK YK Üye-
si Birten Gökyay, yazar Ayşe Sucu başta olmak üzere çok 
sayıda STK temsilcisi ve davetli katılım sağladı.

“24 OCAK’TA BİNLERCE                                       
UĞUR MUMCU DOĞDU”

Programın açılışında konuşan AKK Genel Koordinatö-
rü ve gazeteci Ömer Şan, Uğur Mumcu’nun kaleme aldığı 
makalelerden alıntı yaparak sözlerine başladı ve merhum 
gazeteciyi üzüntü ile andığını ifade ederek şunları söyledi: 
“Türkiye basın tarihinin en iddialı ve en üretken gazeteci-
lerinden biriydi Uğur Mumcu. 24 Ocak 1993 Pazar günü 
bir hasta ziyareti için çıktığı evinin önünde katledildi. 24 
Ocak’ı aynı zamanda Uğur Mumcu’nun doğum günü ola-
rak da addetmek istiyorum; o tarihte, binlerce Uğur Mum-
cu da doğdu. Uğur Mumcu, Türkiye’nin basın tarihine 

önemli izler bırakan çalışmalar yaptı, dosyalar hazırladı, 
dördü söyleşi ve dizilerinden derlenen 31 kitabı yayın-
landı. Mumcu’nun, ‘Vurulduk Ey Halkım, Unutma Bizi’ 
ifadesiyle unutulmayan yazısı,  ‘Sesleniş’ başlığıyla, 25 
Ağustos 1975’te Cumhuriyet Gazetesi’nde yayınlanmıştı. 
Uğur Mumcu, aynı zamanda Ankara’ya aşık isimlerden 
bir tanesiydi. Onun gibisi gelmez bir daha. Onu, Ankara 
Sanatının Ecesi Pınar Ayhan’ın eşsiz yorumuyla anacağız 
burada.”

MUMCU’YU YAKINDAN TANIYAN                      
DOSTLARI DA PROGRAMA KATILDI

Programda, Mumcu’yu yakından tanıyan Türkiye Cum-
huriyeti Anayasa Mahkemesi E. Başkanı Yekta Güngör Öz-
den, AKK YİK Başkanı Şevket Bülend Yahnici ve Pınar Ay-
han’ın annesi Ülay Karakoç gibi birbirinden önemli isimler 
de söz alarak Uğur Mumcu’yu yâd etti.      (Haber Merkezi)

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), Ankara il sınır-
larının tamamını kapsayan 2050 yılı hedefli 1/100.000 
ölçekli Çevre Düzeni Planı (ÇDP) çalışmaları kapsa-

mında Kocatepe Kültür Merkezi’nde geniş katılımlı bir tanıtım 
toplantısı düzenledi. İmar ve Şehircilik Daire Başkanlığı tara-
fından ele alınan “Ankara 2050 Çevre Düzeni Planı”, geçmişte 
hazırlanan parçacıl planlama anlayışını sona erdirerek kentin 
doğal, kültürel ve ekonomik değerlerini sürdürülebilir bir yak-
laşımla korumayı ve geliştirmeyi amaçlıyor.

600’DEN FAZLA PAYDAŞ BİR ARAYA GELDİ
Planlama sürecinin şeffaflık ve katılımcılık ilkeleri doğrul-

tusunda yürütülmesi hedefiyle düzenlenen toplantıya; Ankara 
Milletvekilleri Semra Dinçer, Aylin Yaman, Aliye Timisi Erse-
ver, ilçe belediye başkanları, Büyükşehir Belediye Meclis üye-
leri, kamu kurum ve kuruluşları, yerel yönetimler, üniversiteler 
ve akademik çevreler, meslek odaları ile sivil toplum kuruluşla-
rından oluşan 55 farklı paydaş kurumdan 600’den fazla temsilci 
katıldı. Toplantıda, Çevre Düzeni Planı için yürütülen hazırlık 
çalışmaları ve planlama modeli detaylarıyla paylaşıldı.

RANT İÇİN BAŞKA KAMU                                                  
KURULUŞLARINA BAŞVURULUYOR

ABB Başkanı Mansur Yavaş, daha önce sosyal medya 
hesaplarından yayınladığı “Bir Şehir Nasıl Katledilir” başlıklı 
paylaşımında Dodurga, Alacaatlı Mahallesi, İncek ve Ovacık’ı 
konu alan ranta dayalı imar planlarını eleştirerek, “Ben 2004 yı-
lında Beypazarı Belediye Başkanıyken o günlerde Büyükşehir 
Yasası konuşuluyordu ve imar yetkisinin de büyükşehirlerden 
onaylanmak suretiyle geçeceği belirtiliyordu. ‘Buna niye ihti-
yaç duydunuz’ diye sorulduğunda ise ‘her ilçe kendine kafasına 
göre yapıyor, bütüncül bir plan olsun’ dediler. Sayısı belirsiz bir 
şekilde 20 kadar kendi kendine imar planı yapıp bunu onayla-
yan kuruluş var. Rant almak isteyenler bunu gidip bazı kamu 
kuruluşlarından plan yaptırmak suretiyle bizi aşarak götürdüler. 
Bizim bunlara sadece itiraz yetkimiz var. Mahkemeye vermeye 
yetkimiz var. Oysa bu yasa yapılırken tek bir bütüncül bir planı 
olacaktı. Binaların yapısından mimari dokusuna kadar hepsi or-
tak olacaktı. Bunun böyle yürümediği belli” diye konuştu.

Tartışmalara konu olan geçmiş dönemde verilen imar rant-
larından örnekler vererek açıklamalarını sürdüren Yavaş, “Çev-
re Düzeni Planı Büyükşehir Belediye Meclisimizden oy birli-
ğiyle kesinleşirse en azından hepimizi bağlayacak ve bundan 
sonra bunlarla karşılaşmayacağız. Biz şuna inanıyoruz; yapılan 
iş, bu işin tekniğine uygun, bilimine uygun bir şekilde yapılır-
sa bundan sonrası için en azından ortaya çıkacak sorunların da 
büyük ölçüde giderileceğini düşünüyoruz. Bu nedenle, bu planı 
ben çok önemsiyorum” ifadelerini kullandı.
“GELECEĞE BIRAKACAĞIMIZ EN BÜYÜK MİRAS”

İmar yetkilerini kullanan kamu kurum ve kuruluşlarına, üni-
versite ve sivil toplum kuruluşlarına ÇDP Toplantısına temsilci 
gönderdikleri için teşekkürlerini sunan Yavaş, konuşmasını şu 
sözlerle tamamladı: “Bu plan bu kuruluşlar katılmayınca hiçbir 
şey ifade etmez. Yarın ufak bir yasa değişikliğiyle yaptığımız 
Çevre Düzeni Planı’na uymadan yürüyebilirler. Bizim gelece-
ğe, 2050 yılına bırakacağımız en büyük hizmet, en büyük mi-
rasın bu olacağına inanıyorum. Özellikle bu iş için sivil toplum 
kuruluşları ve üniversitelerimiz de sağ olsunlar bolca temsilci 
gönderdiler. Onların da katkısıyla, Belediyemizin katkısı, imar 
yetkisi yapan kamu kuruluşları ve üniversitelerimizle birlikte 
inşallah bu işi başarırız diye düşünüyorum. Katılan herkese, 
emek veren herkese sonsuz teşekkür ediyorum. Ankara’mıza 
hayırlı uğurlu olsun.”
“DÜZGÜN YAPILMIŞ BİR KENTLEŞME ANAYASA-

SINA İHTİYACIMIZ VARDI”
ABB İmar ve Şehircilik Daire Başkanı Ertuğrul Candaş ise, 

ÇDP’nin Ankara’nın kronikleşmiş kentsel ve kırsal sorunlarına 
kalıcı çözümler üretmeyi hedeflediğini söyledi. Önceki döneme 
ait 2038 yılı hedefli ÇDP’nin Başkente yakışır bir plan niteliği 
taşımadığını ve şehircilik ilke ve esaslarıyla uyuşmadığı için 
mahkeme kararıyla iptal edildiğini hatırlatan Candaş, “Başkent 

Ankara’daki yeni yönetim anlayışına uygun olarak katılım-
cı, şeffaf, doğal ve kültürel değerlere duyarlı, bilimsel bilgiye 
dayalı, örnek bir planlama çalışmasının yürütülmesi olanağı 
doğmuştu. Tam da bu nedenle, mahkemenin verdiği iptal kararı 
istinafa götürülmemiştir ve Başkanımız Mansur Yavaş vizyo-
nuna uygun yeni bir plan yapılmasına karar verilmiştir. Bugün 
bilginize sunuyor olduğumuz 2050 yılı hedefli Çevre Düzeni 
Planı Başkentimiz için ertelenemez ve vazgeçilemez bir ihti-
yaçtı. Düzgün yapılmış bir Kentleşme Anayasasına ihtiyacımız 
vardı. Çevre Düzeni Planı hazırlanması süreci kapsamında; be-
lediye başkanlığımız bünyesinde büyük ve güçlü bir planlama 
ekibi oluşturuldu” dedi.

ÇDP SUNUMUNU PROF. DR. SAVAŞ                                 
ZAFER ŞAHİN YAPTI

Toplantıda, Ankara Hacı Bayram Veli Üniversitesi Öğre-
tim Üyesi ve Ankara Kent Konseyi Başkan Vekili Prof. Dr. 
Savaş Zafer Şahin, planlama modeline ilişkin kapsamlı bir su-
num gerçekleştirdi. Sunumuna “Planlama belirsiz koşullarda 
ortak geleceği şekillendirme çabasıdır” sözüne vurgu yaparak 
başlayan Şahin, dünyadaki üst ölçek planlamada güncel tar-
tışmalara, Ankara’nın başkent olduğu günden bugüne uzanan 
planlama uygulamalarına ve bu süreçteki güncel yaklaşımla-
ra, Ankara’nın plan sorunsallarına, Ankara’daki ÇDP süreci 
ile bu kapsamdaki; yürütülen çalışmalara, katılımcılık ilkesi-
ne, iletişim tasarımına ve açık veri yaklaşımına değindi. Şa-
hin; iklim, ulaşım ve çevre gibi pek çok farklı konuda baş-
latılacak diğer planlama çalışmalarının ÇDP ile eş zamanlı 
ve koordinasyon içinde yürütülmesi gerektiğinin altını çize-
rek şöyle devam etti: “Meslek odalarıyla, üniversitelerdeki 
hocalarımızla, sivil toplum örgütleriyle, kent konseyi gibi 
yapılarla da süreci ortaklaştırmak çok önemli ve bunun bir 
mimarisini inşa etmek zorundayız.”          (Haber Merkezi)

Ankara’nın 2050 vizyonu 
masaya yatırıldı
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Sami GÖKÇE

Dostlarım;
Türkiye, Suriye ve Afganistan’dan geti-

rilenlerle birlikte sanırım 90 milyonluk bir 
ülke oldu. Nüfus sayımız arttıkça ekonomik 
olarak küçülüyoruz. Gelir dağılımı ve sosyal 
adaletsizlik de yine Adalet ve Kalkınma Par-
tisi iktidarları döneminde tavan yaptı. AKP 
iktidara   geldiğinde 16. Büyük ekonomiye 
sahiptik şimdi 20. sıraya düştük.  Her ilde en 
az bir üniversite var.

Kimisinde lise öğretmenleri, kimisinde 
doktora derecesini yeni almış veya yüksek li-
sansını tamamlamış öğretim görevlileri ders 
veriyor. Birkaç yıl önce bir iş için  Ağrı’ya 
gitmiştim. Programda üniversite ziyareti de 
vardı. Abartmıyorum, fakültelerin tamamın-
da dekan dışında Profesör ünvanlı kimse 
yoktu. Dekan yardımcıları Dr. Öğretim gö-
revlisiydi.

Değerli okurlar, ülkelerin geleceği, daha 
anaokulundaki sınıflarda şekillenir. Orada 
alınan eğitim ilkokul, ortaokul, lise ve üni-
versitelerde devam eder.

AKP iktidarları döneminde Milli Eğitim 
yaz - boz tahtası haline getirildiğinden, ço-
cuklarımız bilim elemanı  olmak yerine çete 
elemanı oluyor.

Ülkemizde eğitim alanında yaşanan dö-
nüşüm, bir “ihmal” değil; bilinçli bir tercihin 
sonucudur. Çünkü eğitim tarikatlara teslim 
edildi.

Milli Eğitim Bakanları tarikat üyeleri…
üstelik de bunu bir övünç kaynağı olarak 
kendileri açıklıyor.

Hatırlayın bir dönem Başbakanlık Müs-
teşarlığı da yapan Prof. ünvanlı  bir eski ba-
kanın doktora tezi intihal- çalıntı- çıkmıştı da 
ünvanı geri alınmıştı.

Şimdi farklı mı? Hayır!
Bir gecede bir kararname ile önce Müs-

teşar, sonra Profesör sonra da Rektör yapılan 
bir isimden söz ediyoruz.

Ve… Türk Milli Eğitimini teslim ediyo-
ruz.

Burdan da anlaşılıyor ki; AKP’nin temel 
sorunu nitelikli  eğitim değil, Cumhuriyetin 
eğitim anlayışıyla.

Atatürk’ün belirlediği Cumhuriyetin eği-
tim anlayışı neydi diye soracak olursanız;

Akıl ve bilimi önceleyen, eleştirel düşün-
ceyi teşvik eden. sorgulamayı, dürüst ve ah-
laklı  yurttaş yetiştirmeyi hedefleyen eğitim 
anlayışıydı.

Oysa siyasal-sayısal  İslamcı zihniyet için 
bu anlayış kabul görmedi. Çünkü sorgulayan 
birey: biat etmez, kutsal denilen ve kimlerin 
ortaya attığı söylemleri tartışır. Yasalardan 
gücünü almayan otoriteyi kabul etmez. İşte 
bu  nedenles siyasal İslamcı iktidarın  ilk he-
def, kamusal ve laik eğitimin içinin boşaltıl-
ması oldu.

Öğrencileri tarikatlara yöneltmek için, 
yurt yapmadı, özel eğitim kurumlarını teşvik 
etti. Parasız olan devlet  okullarına öğretmen 
atamadı, malzeme desteğini kesti.

Düşünsenize, İstanbul gibi bir dünya 
kentini 25 yıl yöneten AKP belediyeciliği bir 
tane bile kreş açmadı. 

Belediye CHP’li Ekrem İmamoğlu döne-
minde. Tam 127 kreş açtı. Hedef yıl sonuna 
kadar 150. 

Hakeza Ankara’da öyle. 
Durum böyle olunca bilim adayı veya 

başarılı yönetici, teknisyen işçi yetiştirmesi 
gereken eğitim sistemi, ya çete yetiştiriyor 
ya da öbür dünyada mutluluğu yaşayacağını 
düşünen yeteneksiz-beceriksiz insanlar.

 Arada kendisini yetiştirenler ise emper-
yalist batılılar tarafından kapılıyor!

Bize ise … kılları  kalıyor.

Eğitim Neden Tarikatlara 
Teslim Edildi?

YakınPlan

Tolga ALCA
 

TBMM’ye sunulan kanun teklifinin, özellikle kış 
aylarında emeklilerin yaşadığı ısınma ve barınma 
krizine kalıcı çözüm üretmeyi amaçladığını belir-

ten Gürer, mevcut ekonomik koşullar altında emeklile-
rin yaşam mücadelesi verdiğini söyledi. Kanun teklifine 
ilişkin açıklamalarda bulunan CHP’li Gürer, emeklilerin 
artan yaşam maliyetleri karşısında korunmasız bırakıl-
dığını ifade ederek, şu önerileri sıraladı: “Emeklilere 

Kasım, Aralık, Ocak ve Şubat aylarında olmak üzere 
aylık 5 bin TL yakacak yardımı yapılması. Bu tutarın 
her yıl yeniden değerleme oranından az olmamak üzere 
artırılması. Kendisi, eşi veya bakmakla yükümlü oldu-
ğu çocukları adına taşınmazı bulunmayan, kirada otur-
duğunu belgeleyen emeklilere her ay net asgari ücretin 
yüzde 50’si oranında kira desteği sağlanması…” Gürer, 
bu düzenlemelerin “lüks değil, insanca yaşam için zo-
runlu” olduğunu vurguladı. 

“İKTİDAR GÖRMEZDEN GELİYOR”
Kanun teklifinin gerekçesinde, Türkiye Cumhuriyeti 

Anayasası’nın 2’nci maddesinde yer alan ‘sosyal hukuk 
devleti’ ilkesine ve 61’inci maddede yaşlıların devlet 
tarafından korunacağına dair açık hükümlere dikkat çe-
kildi. CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, ana-
yasal güvenceye rağmen emeklilerin yaklaşık 25 yıldır 
uygulanan ekonomi ve sosyal güvenlik politikalarıyla 
giderek yoksullaştırıldığını belirterek, “Anayasa açık, 
ama iktidar emeklileri görmezden geliyor” dedi. Emekli 
maaşlarındaki erimenin temel nedenlerine de değinen 
Gürer, 2008 yılında yürürlüğe giren 5510 sayılı Sosyal 
Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu’nun, emek-
liler açısından bir milat olduğunu söyledi. Bu düzenle-
me ile emekli aylığı bağlama oranlarının yüzde 70’ler 
seviyesinden yüzde 28-30 bandına düşürüldüğünü, daha 
fazla prim ödeyen ve daha uzun süre çalışanların dahi 
daha düşük maaş almaya mahkum edildiğini belirtti. 
Gürer ayrıca, emeklilerin ekonomik büyümeden aldığı 
payın da ciddi biçimde azaltıldığını ifade ederek, “Bü-
yümeden alınan pay yüzde 100’den yüzde 30’a düşü-
rüldü. Emekliler ülkenin refah artışının tamamen dışına 
itildi” değerlendirmesinde bulundu.

 “EN DÜŞÜK EMEKLİ AYLIĞI                              
AÇLIK SINIRININ ALTINDA”

Kanun teklifinde, yanlış ekonomi politikaları sonu-
cu ortaya çıkan yüksek enflasyon ve Türk Lirası’ndaki 

değer kaybının, emekli maaşlarını açlık sınırının dahi 
altına düşürdüğü vurgulandı. Bugün en düşük emekli 
aylığının asgari ücretin çok altında kaldığına dikkat çe-
ken Gürer, milyonlarca emeklinin gıda, barınma, sağlık 
ve ısınma gibi en temel ihtiyaçlarını karşılayamaz hale 
geldiğini ifade etti. 

Ömer Fethi Gürer, yıllarca çalışarak ülkenin kal-
kınmasına katkı sunan emeklilerin bugün ısınmak için 
battaniyeye sarılmak zorunda kaldığını, sofralarından 
öğün eksildiğini söyledi. Kira ödeyemeyen, doğalgaz 
ve elektrik faturalarını karşılayamayan emeklilerin içine 
itildiği yoksulluk sarmalının sürdürülemez boyuta ulaş-
tığını belirten Gürer, bu tablonun sosyal devlet anlayı-
şıyla bağdaşmadığını dile getirdi. 

Sunulan teklifin bir “yardım paketi” olarak görül-
memesi gerektiğinin altını çizen Gürer, şu ifadeleri kul-
landı: “Bu düzenleme, AKP iktidarı döneminde emekli-
lerin elinden alınan refahın, sosyal devlet ilkesi gereği 
kısmen de olsa geri verilmesidir.” Teklif kapsamında; 
yakacak yardımıyla kış aylarında ısınma sorununun 
hafifletilmesi, kira desteğiyle barınma kaygısının gi-
derilmesi, emeklinin eline geçen net gelirin korunması 
hedefleniyor.

 “EMEKLİ YAŞAMAKTA ZORLANIYOR,            
MÜCADELEYİ SÜRDÜRECEĞİZ”

CHP’li Gürer, emeklilerin yaşam koşulları iyileşene 
kadar mücadeleyi sürdüreceklerini belirterek, şu taleple-
ri de yineledi: “Tüm emeklilere seyyanen zam yapılma-
sı. İntibak düzenlemesinin hayata geçirilmesi. En düşük 
emekli maaşının asgari ücrete eşitlenmesi. Bayram ikra-
miyelerinin asgari ücret düzeyine çıkarılması. İlaç katkı 
paylarının kaldırılması. Evi olmayan emeklilere kira ve 
yakacak yardımı sağlanması…” 

Gürer ayrıca, EYT sonrası ortaya çıkan kademe ada-
letsizliğine de dikkat çekerek, “Bir günle 17 yıl kaybe-
denler var. Emeklilikte mutlaka kademe düzenlemesi 
yapılmalıdır” dedi.

“Emekliye kira desteği
ve yakacak yardımı şart”

CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, emeklilerin giderek derinleşen yoksulluğuna dikkat çekerek, emeklile-
re barınma ve yakacak yardımı sağlanmasını öngören kanun teklifini Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığı’na 
sundu. Gürer, teklifin gerekçesinde sosyal devlet ilkesinin yıllardır sistematik biçimde aşındırıldığını vurguladı.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Adana Milletvekili 
Ayhan Barut, açlık, yoksulluk ve sefalet dayatılan 
emekliler ile memurlara sahip çıkılması için iktida-

rı göreve çağırdı. İnsanca yaşam koşullarının sağlanmasını 
isteyen Barut, “Emeklilere en az yılda bir ve kamu emekçi-
lerine yılda iki kez tatil yapabilmeleri için yasa teklifimize 
de destek verin” dedi. 

Devlet Memurları Kanunu ile Sosyal Sigortalar ve Genel 
Sağlık Sigortası Kanunu’nda değişiklik yapılması talebiyle 
hazırladığı yasa değişikliği teklifini TBMM Başkanlığı’na 
sunan Barut, “Ülkemizde ne yazık ki işçisinden çiftçisine, 
esnafından memuruna herkes büyük bir ekonomik krizin 
içinde yaşama tutunmaya çalışıyor. Fahiş zamlar, yüksek 
enflasyon ve artan vergiler bu krizi daha da büyütüyor. Çö-
züm üretmesi gereken iktidar ise bunu yapmadığı gibi bile 
isteye sorunu çoğaltıyor. Elbette kaçırdıkları o sandık gele-
cek, bu kara düzen ilk seçimde bitecek” diye konuştu.

Ekonomik kriz ortamında kamu emekçileri ve emeklile-
re açlık dayatmasına tepki gösteren Barut, şunları kaydetti: 
“Derhal emeklilerimiz ve memurlarımız için insanca yaşam 
koşulları sağlanmalıdır. Artan yaşam maliyetleri karşısında 
emeklilerin ve memurların sosyal faaliyetlere ve dinlenme 
olanaklarına erişimi de arttırılmalıdır. Yasa tekliflerimizle 
bunu istiyoruz. Emeklilerin yılda en az bir kez tatil yapabil-
melerine imkân tanınması; yaşam kalitelerinin artırılmasına, 
sosyal hayata katılımlarının güçlendirilmesine ve sağlıklı 
yaşlanmalarına katkı sağlayacaktır. Anayasanın 50’nci mad-

desi kapsamında dinlenme hakkı çalışanların temel hakları 
arasında yer almakta olup, bu hakkın fiilen kullanılabilmesi 
için ekonomik destek mekanizmalarına ihtiyaç duyulmak-
tadır. Devlet memurlarına yılda iki kez, her biri asgari ücret 
tutarında tatil ikramiyesi verilmesi; memurların sosyal re-
fahını artıracak, çalışma motivasyonunu güçlendirecek ve 
kamu hizmetlerinin etkinliğine olumlu katkı sağlayacaktır.”

“Emekliler ve memurlar için çözüm üretin”
CHP Adana Milletvekili Ayhan Barut, “Emekliler ve memurlara sahip

çıkılmalı. Emeklilere en az yılda bir ve kamu emekçilerine yılda iki kez 
tatil yapabilmeleri için yasa teklifimize destek verin” diye konuştu.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, “Bugünkü yargı siste-
mi, birilerinin arka bahçesi olmaktan çıktığı için 
vesayetçi, darbecinin etkisinde değil de tama-

men millet iradesini, demokratik hukuk devleti ilkesini 
esas aldığı için darbeciden de vesayetçiden de yolsuzluk 
yapandan da hırsızlık yapandan da hesap sorduğu için 
bugün ana muhalefet bu yargıdan rahatsız.” dedi.

AK Parti Teşkilat Başkanlığınca Karabük’ün Safran-
bolu ilçesindeki bir otelde düzenlenen “Batı Karadeniz 
Bölge Strateji Toplantısı”nda konuşan Tunç, AK Par-
ti’nin temsil ettiği siyasi düşünce ve anlayışın medeni-
yet değerlerine dayandığını söyledi.

Bakan Tunç, AK Parti’nin 2001’de büyük bir ihti-
yaçtan doğduğunu anlattı. Siyasetin kirletildiği, siya-
setçiye güvenin yitirildiği, temel hak ve özgürlüklerin 
alabildiğine kısıtlandığı, demokrasi eksiği ve adaletsiz-
liklerin had safhada olduğunu belirten Tunç, koalisyon-
lar döneminde ortaya çıkan siyasi istikrarsızlıklar ve bu-
nun yol açtığı ekonomik sıkıntı ve krizler, anarşi, terör, 
kaos ortamı, faili meçhuller ve 28 Şubat sürecinin ülke-
nin siyasi tarihine kayıp yılları olarak geçtiğini, milletin 
çıkış yolunu Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
şahsında gördüğünü dile getirdi.

AK Parti’nin 2001’de kurulduktan itibaren vesa-
yetçi anlayışın direnişiyle karşı karşıya kaldığını ifade 
eden Tunç, “Başörtülü kurucu üye var, ‘başörtülüler 
milletvekili olamaz dolayısıyla kurucu üye de olamaz’ 
diye Anayasa Mahkemesi karar verdi, ihtar etti. Dedi 
ki, ‘Kurucu üyelikten çıkarmazsanız, partiyi kapatırız.’ 
Öyle bir ortam, Anayasa Mahkemesi, yargı vardı Türki-
ye’de. Bugün yargı bağımsızlığından, adaletsizliklerden 
bahsedenler, 28 Şubat, 27 Mayıs, 12 Eylül yargısını bu 
millet unutmadı. Darbeciye kol kanat geren, vesayetçiye 

destek olan yargı anlayışından bugün darbeciden, vesa-
yetçiden, yolsuzluktan, hırsızlıktan hesap soran yargı 
anlayışı var. Bunu hazmedemiyorlar.” diye konuştu.

Tunç, AK Parti’nin kapatma davası, 2013 Gezi olay-
ları, 17-25 Aralık “yargısal darbe teşebbüsü”, hendek ve 
Kobani olaylarının yaşandığını anlatarak, “Son darbeyi 
2016 15 Temmuz gecesi vuracaklarını zannettiler ama 
sert kayaya çarptılar. Milletimiz darbecilere karşı dire-
niş gerçekleştirdi, Sayın Cumhurbaşkanımıza güvendi. 
Onun bir mesajı ve görüntüsü yetti, meydanları doldur-
du millet ve darbecilere karşı zafer elde etti. Milletin za-
feri diyoruz.” ifadelerini kullandı.

Tarihsel sürecin unutulmaması gerektiğini, 25 yılda 
katedilen mesafenin ve hangi engellemelerle karşıla-
şıldığının gençlere aktarılması gerektiğini vurgulayan 
Tunç, 81 vilayeti hiç ayrım yapmadan yatırımlarla ve 
eserlerle donattıklarını, yüzde 80 yerlilik oranını yaka-
ladıklarını kaydetti.

“HERKESIN YANLIŞININ HESABINI                 
MILLET HUZURUNDA VERMESI LAZIM”
Tunç, Türkiye’nin demokratikleşmesi, yüksek stan-

dartlı demokrasiye kavuşması için milletin desteğiyle 
büyük reformlar gerçekleştirdiklerini belirterek, “Bir 
daha bu ülkede vesayetçiler devreye giremesin, 10 yılda 
bir muhtıralar olmasın, 10 yılda bir darbeyle bu millet 
karşı karşıya kalmasın diye kalıcı, yapısal reformları ha-
yata geçirdik.” dedi.

Tunç, Anayasa’daki darbeci, vesayetçi anlayışı ve 
ruhu ortadan kaldırmak için reformlar yaptıklarını ifade 
ederek, şöyle devam etti:

“Bugünkü yargı sistemi birilerinin arka bahçesi ol-
maktan çıktığı için vesayetçi, darbecinin etkisinde değil 

de tamamen millet iradesini, demokratik hukuk devle-
ti ilkesini esas aldığı için darbeciden de vesayetçiden 
de yolsuzluk yapandan da hırsızlık yapandan da hesap 
sorduğu için bugün ana muhalefet bu yargıdan rahatsız. 
Onun için ‘Türkiye’de adalet yok.’ diyorlar, yargı men-
suplarımızı tehdit ediyorlar çünkü rüşvetin, hırsızlığın 
hesabını vermeleri gerekirken gelip yargı mensuplarına 
hakaret ederek algı çalışması içerisinde oluyorlar. Mil-
letimiz neyin ne olduğunu görüyor. Herkesin yanlışının 
hesabını millet huzurunda vermesi lazım. Tüyü bitme-
miş yetimin hakkını korumak iktidarımızın ve en başta 
yargımızın görevi. Yargı işini yapacak, tarafsız ve ba-
ğımsız şekilde çalışmalarını sürdürecek.”               (AA)

“Herkesin yanlışının hesabını millet huzurunda vermesi lazım”
Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, “Milletimiz neyin ne olduğunu görüyor. Herkesin yanlışının hesabını millet 
huzurunda vermesi lazım. Tüyü bitmemiş yetimin hakkını korumak iktidarımızın ve en başta yargımızın 

görevi. Yargı işini yapacak, tarafsız ve bağımsız şekilde çalışmalarını sürdürecek.” dedi.

TBMM Genel Kurulu’nda bu hafta, trafik 
cezalarının artırılmasına yönelik düzen-
lemeleri içeren, ‘Karayolları Trafik Ka-

nunu’nda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Teklifi’nin görüşülmesine devam edilecek.

TBMM’de bu hafta Genel Kurul ve komis-
yon çalışmaları yarın başlayacak. Genel Kurul, 
trafik cezalarının artırılmasına yönelik düzen-
lemeleri de içeren, ‘Karayolları Trafik Kanu-
nu’nda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Teklifi’nin görüşmelerine devam edecek. Ge-
çen haftalarda ilk 17 maddesi kabul edilen tek-
life göre; tescil plakasının farklı okunmasına ya 
da okunamamasına bilerek neden olacak şekil-
de plakasında değişiklik yapan sürücüler 140 
bin lira idari para cezasına çarptırılacak, araç 
ise 30 gün süreyle trafikten menedilecek. Yük 
taşımada kullanılan ve azami yüklü ağırlığı 3 
ton 500 kilogramdan fazla motorlu taşıtlar ile 
yolcu taşımacılığı faaliyetlerinde kullanılan ve 
sürücüsü dahil oturma yeri 17’den fazla motor-
lu taşıtlarda takograf, taksi hizmeti veren oto-
mobillerde de taksimetre bulundurulması, kul-
lanılması zorunlu olacak. Yerleşim yeri içinde 
hız sınırını 46-55 kilometre/saatten fazla ihlal 
edenlerin her seferinde 30 gün, 56-65 kilomet-
re saatten fazla ihlal edenlerin her seferinde 60 
gün, 66 kilometre saatten fazla ihlal edenlerin 
ise her seferinde 90 gün süreyle ehliyetleri geri 
alınacak.

Geçiş üstünlüğüne sahip araçlara geçiş 
hakkı vermeyen sürücülere 15 bin lira idari 
para cezası kesilecek. Cankurtaran araçları, 
yaralı veya acil hasta taşıyan araçlar ile itfaiye 
ve orman yangınlarıyla mücadele eden araçlara 
yer açmayan ve gerekiyorsa durmayan sürücü-
lere 46 bin lira idari para cezası verilecek ve 
ehliyetleri 30 gün süreyle geri alınacak. Trafik-
te saldırı amacıyla başka bir aracı ısrarla takip 
eden veya bu amaçla araçtan inen sürücülere 
180 bin lira idari para cezası uygulanacak, eh-
liyetleri 60 gün süreyle geri alınacak, araçlar 
ise 30 gün süreyle trafikten menedilebilecek. 
Araçlardaki değişikliğin çevredekileri rahatsız 
edecek derecede gürültü çıkaracak özellikte 
olması durumunda aracı kullanan sürücüye 16 
bin lira idari para cezası uygulanacak. Kırmızı 
ışık ihlali yaparak trafik kazasına sebebiyet ve-
ren sürücülerin ehliyetleri 60 gün süreyle geri 
alınacak. 

Geri alınan ehliyetleri, geri alma süresi 
sonunda sürücünün psikoteknik değerlendir-
meden geçirilerek sürücü belgesi almasına 
mani hali olmadığının anlaşılması şartıyla iade 
edilecek. Seyir halinde cep ve araç telefonu ile 
benzer haberleşme cihazlarını kullanan sürücü-
lere 5 bin lira idari para cezası kesilecek. Ya-
rış yapan motorlu araç sürücülerine 46 bin lira 
idari para cezası uygulanacak ve sürücü bel-
geleri 2 yıl süreyle geri alınacak. Ölümlü veya 
yaralanmalı trafik kazalarında, zabıtanın iznini 
almadan zaruret dışında olay yerinden ayrılan 
sürücülere 1 yıldan 3 yıla kadar hapis cezası 
verilecek. TBMM İnsan Hakları İnceleme Ko-
misyonu, salı günü ‘Dijital Mecralarda Çocuk-
larımızı Bekleyen Tehdit ve Riskler Raporu’nu 
görüşmek üzere toplanacak. İnsan Hakları İn-
celeme Komisyonu Ayrımcılığın Önlenmesi 
Alt Komisyonu ise Türkiye Maarif Vakfı Mü-
tevelli Heyeti yetkililerini dinleyecek. Tarım, 
Orman ve Köyişleri Komisyonu’nda ise katip 
üye seçimi yapılacak.     	                     (DHA)

TBMM’de, trafik
cezalarının artırılmasına 

yönelik düzenleme
görüşülecek
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İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği (İSİG) Meclisi 2025 Yılı 
Çocuk İş Cinayetleri Raporu’nu açıkladı. İSİG Mec-
lisi’nin verilerine göre 2025’te en az 94 çocuk işçi iş 

cinayetlerinde yaşamını yitirdi. İSİG Meclisi verilerine 
göre 2025 yılı, 2013’ten (İSİG Meclisi’nin veri tutmaya 
başladığı yıl) beri en çok çocuk iş cinayetinin işlendiği 
yıl oldu. 13 yılda katledilen çocuk işçi sayısı ise en az 
836.

İSİG Meclisi çocuk işçiliğin kırsal alanda yaygın ol-
duğunu ve çocuk işçi ölümlerinin özellikle mevsimlik 
işçiler arasında olduğunu ancak özellikle MESEM’lerle 
bu ölümlerin sanayi sektöründe de arttığını ve görünür 
olmaya başladığının altını çiziyor.

2025 yılında; tarım sektöründe 31 çocuk işçi, sanayi 
sektöründe 27 çocuk işçi, hizmet sektöründe 20 çocuk 
işçi ve inşaat sektöründe 16 çocuk işçi çalışırken haya-
tını kaybetti.

İSİG Meclisi 2025 yılında yaşamını yitiren çocuk 
işçilere dair şu notları paylaştı:

• Hayatını kaybeden 94 çocuğun 13’ü kız ve 81’i er-
kek çocuk işçiydi; 26’sı 14 yaş ve altı, 68’i 15-17 yaş 
aralığındaydı; 4’ü Suriyeli ve 1’i Afganistanlı olmak 
üzere 5’i göçmendi…

• Tarımda ölen 31 çocuğun 19’u işçi, 12’si çiftçi yani 
ailesinin yanında ücretsiz olarak çalışan çocuklar…

• Sanayi sektöründe ölen çocuklar gıda, maden, kim-
ya, tekstil, ağaç, çimento, metal, enerji, taşımacılık ve 
genel işler işkollarında çalışıyordu.

• Ticaret, metal, enerji ve genel işler işkolunda çalı-
şan 4 çocuk da kendi nam ve hesabına çalışan aile üye-
lerinin yanında iş öğrenmek için çalışıyordu.

• MESEM’lerde çalışırken ölen 6 öğrenci/işçi tespit 
edebildik. Bu çocukların isimleri Muhammed Kendirci, 
Arda Dirmilli, Yağız Yıldız, Şerafettin Başarır, Alperen 
Uygun ve Arda Silahlı. Böylece 2023 Eylül ayından 
itibaren tespit edebildiğimiz MESEM’lerde çalışırken 
ölen çocukların sayısı ise 18 oldu.

• MTAL, Ticaret, OSB ve Denizcilik Liselerinde 
okuyup çalıştıkları işyerinde staj yaparken hayatını 
kaybeden 7 öğrenci/işçi tespit edebildik. Bu çocukların 
isimleri Turhan Karabulut, Mehmet Dallı, Necip Fazıl 
Çırak, Hilal Özdemir, Buğrahan Sağdıç, Esma Nur Ay-
dın ve Utku Okan Saylan. MESEM uygulaması ile Mes-
lek Liseleri o kadar iç içe geçmiş ki bazen öğrenci/iş-
çilerin hangi kapsamda çalıştıklarını tespit edemiyoruz.

• Son yıllarda kitleselleşen ve ölümlerle gündeme 
gelen moto kurye mesleğinde de çalışırken ölen 5 ço-
cuk var. Bu çocukların isimleri Yiğit Karakurt, Ahmet 
Gökduman, Taha Tuna, Mert Ali Yigen ve Mehmet Efe 
Yaman.

• Trafik ve servis kazaları en çok çocuk işçi ölüm ne-
denidir. Çünkü mevsimlik tarım işçisi olan çocuklar tıka 
basa dolu minibüslerde, traktör kasalarında veya açık 
kasa kamyonetlerin yaptıkları kazalarda yollara savrul-
maktalar. Buna artan moto kurye çocukların ölümlerini 
de eklememiz gerekir.

• Ezilmeler metal, gıda, tek-stil, inşaat ve ağaç işçisi 
çocukların sıkça karşılaştığı bir ölüm nedenidir. Yük-
sekten düşmeler ise inşaat işçisi çocukların ilk sıradaki 
ölüm nedenidir.

• Yine önemli bir neden de boğulmalardır. Mevsim-
lik tarım işçisi çocuklar içme suyu veya genel kullanım 
için ihtiyaç olan suları derelerden ve su kanallarından 
sağlamaktadır. Ayrıca yazın 40 dereceyi aşan sıcaktan 
korunmak ve yine yıkanma ihtiyacı için girilen bu dere-
lerde ve su kanallarında çocuklar boğulmaktadır.

• Bu yıl patlama ve yanmalar da önemli bir ölüm 
nedeni olarak öne çıkmaktadır. Dilovası’nda yanan kız 
çocukları, çimento ve metal fabrikalarında gece saatle-
rinde çalışan, tinerle çalışırken ya da ısınırken oluşan 
parlamalar nedeniyle hayatını kaybeden Tuğba Taşde-
mir, Nisanur Taşdemir, Cansu Esetoğlu, Mustafa Eti, 
Alperen Karaçengel, Şerafettin Başarır ve Alperen Kı-
lıçparlar ilk aklımıza gelenler.

• Şiddet ise korunmasız olan çocukların en başta ta-
rımda olmak üzere işyerlerinde ve sokakta karşılaştıkla-
rı bir ölüm nedenidir. Çocuk işçiler için maruz kalınan 
fiziksel ve psikolojik şiddet çoğu zaman gündelik yaşa-
mın bir parçası haline gelmiştir. Muhammed Kendirci, 
Hilal Özdemir ve Eyüp Can Güner isimli çocuklarımı-
zın çalışırken uğradıkları şiddeti unutmadık…

• En çok ölüm Hatay, Şanlıurfa, Mersin, Gaziantep, 
Konya, Manisa, Eskişehir, İstanbul, İzmir, Kahraman-
maraş, Kocaeli, Niğde ve Sivas’ta meydana geldi. Diğer 
yandan mevsimlik tarım işçisi olarak çalışmaya gidenle-
rin çoğunluğu Şanlıurfa ve bölge şehirlerden geldi.

2025 yılında en az 94 çocuk 
çalışırken hayatını kaybetti
2025 yılında en az 94 çocuk ça-
lışırken hayatını kaybetti. Son 13 
yılda çalışırken hayatını kaybe-
den çocuk işçi sayısı 836 oldu.

Makbule AKGÜL

CHP Antalya Milletvekili Aliye Coşar, Antalya’nın 
birçok ilçesini etkisi altına alan aşırı yağış, hor-
tum ve fırtına nedeniyle zarar gören çiftçilerin 

sorunlarını Türkiye Büyük Millet Meclisi gündemine 
taşıdı. Coşar, Gazipaşa’dan Kaş’a kadar geniş bir hatta 
seralar ve tarım alanlarının büyük hasar gördüğünü be-
lirterek, zararların acilen karşılanmasını istedi.

Kumluca’da sel ve taşkınların etkili olduğu bölgeler-
de yerinde inceleme yapan Coşar, İbrahim Yumaklı’nın 
yanıtlaması istemiyle verdiği soru önergesinin ardından 
yaptığı açıklamada, “Antalya’da 12 ay boyunca üretim 
yapılan tarım alanları, aşırı yağış, hortum ve fırtına ne-
deniyle durma noktasına geldi. Gazipaşa, Manavgat, 
Serik, Aksu, Kemer, Demre, Kumluca, Finike ve Kaş 
ilçelerinde özellikle örtü altı üretim ağır zarar gördü” 
dedi.

“SERALAR SU ALTINDA KALDI”
Kumluca’da derelerin taşmasıyla binlerce dönüm se-

ranın sular altında kaldığını vurgulayan Coşar, “2024’te 
biteceği söylenen dere ıslahı çalışmaları yıllardır ta-
mamlanmadı. Üleşik Deresi başta olmak üzere Kumlu-
ca’daki derelerde yapılan işler göstermelik kaldı. Yıkı-

lan seraların, heba olan ürünlerin sorumlusu yıllardır bu 
çalışmaları bitirmeyen AKP iktidarıdır” diye konuştu.

Coşar, TARSİM yaptıran çiftçilerin zararlarının 
yalnızca yarısının karşılanmasının üretimin yeniden 
başlaması önünde engel olduğunu belirterek, “Zararın 
tamamı karşılanmalı. TARSİM’i olmayan çiftçiler de 
desteklenmeli” çağrısında bulundu. Vergi ve SGK borcu 
bulunan üreticilere kredi verilmemesini eleştiren Coşar, 
“Bu kriz ortamında borçsuz çiftçi neredeyse yok. Üre-
ticiye destek için vergi ve SGK borcu şartı kaldırılmalı, 
borçlar ertelenmelidir” dedi.

“MADDİ KAYIP NE KADAR?”
Coşar, Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı’ya 

şu soruları yöneltti;
• Antalya’da meydana gelen hortum, fırtına ve ya-

ğışlar nedeniyle tarımsal alanlarda oluşan hasar tespit 
çalışmaları sonucu zarar gören sera ve tarımsal alan sa-
yısı nedir? Bu zararların ilçelere göre dağılımı nedir?

• Antalya’da meydana gelen hortum, fırtına ve ya-
ğışlar nedeniyle tarımsal alanlarda oluşan hasar tespit 
çalışmaları sonucu ortaya çıkan maddi kayıp ne kadar-
dır?

• Zarar gören sera ve tarımsal alanların kaçı TAR-
SİM kapsamındadır? TARSİM kapsamında olmayan 
alan sayısı kaçtır?

• Antalya’da meydana gelen yağış, hortum ve fırtına 
nedeniyle zarar gören sera ve tarımsal alanlarımızdaki 
hasarın giderilmesi için TARSİM dışındaki üreticileri-
mizi de kapsayacak mıdır? TARSİM’i olmayan üretici-
lerimizin de zararının giderilmesine yönelik bir çalışma 
yapılacak mıdır?

• Antalya’da meydana gelen yağış, hortum ve fırtına 
nedeniyle tarım alanları zarar gören çiftçimizin tekrar 
üretime başlaması noktasında banka ve kooperatifler-
den kredi ve destek alabilmesi için vergi ve SGK borcu 

olmaması şartının kaldırılmasına dair bakanlığın çalış-
ması olacak mıdır? Bu şartın yaşanan ekonomik kriz 
ortamında kaldırılması ya da ertelenmesi talebine dair 
geçmişte yapmış olduğunuz çalışmalar var mıdır?

• Yaşanan yağış, hortum ve fırtına nedeniyle zarar 
gören sera ve tarımsal alanların üreticilerin kullandık-
ları kredi ve vergi borçları ödemelerinin ertelenmesine 
yönelik bir çalışma yapılacak mıdır? 

• Yaşanan yağış, hortum ve fırtına nedeniyle tarım 
alanları zarar gören vatandaşlarımıza destek olmak 
amacıyla afet bölgesi ilan edilecek midir?

“Zarar gören çiftçi desteklenmezse üretim durur”
CHP Milletvekili Aliye Coşar, Antal-
ya’da hortum, fırtına ve aşırı yağış-
ların tarım alanlarında büyük yıkım 
yarattığını belirterek, zarar gören 

çiftçilerin desteklenmesini ve borç-
ların ertelenmesini istedi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Türkiye limanlarında 2025 
yılında elleçlenen yük miktarının bir 

önceki yıla göre yüzde 4 artışla 553 milyon 268 
bin 303 tona ulaştığını ve Cumhuriyet tarihinin 
rekorunun kırıldığını bildirdi. Uraloğlu, Deniz-
cilik Genel Müdürlüğü tarafından hazırlanan 
2025 verilerine ilişkin değerlendirmede bulun-
du. Türkiye’nin deniz ticaretinden daha faz-
la pay alması ve dış ticaretin ana unsuru olan 
deniz taşımacılığının gelişmesi için çalışmaları 
sürdürdüklerini belirten Uraloğlu, “2025’te li-
manlarımızda elleçlenen yük miktarı bir önceki 
yıla göre yüzde 4 artışla 553 milyon 268 bin 
303 tona ulaştı ve Cumhuriyet tarihinin rekoru 
kırıldı.” ifadesini kullandı.

Uraloğlu, geçen yıl limanlardan yurt dışı 
limanlarına giden yük miktarının bir önceki 
yıla göre yüzde 0,4 artarak 142 milyon 784 bin 
2 ton, yurt dışı limanlarından ülke limanlarına 
gelen yük miktarının ise bir önceki yıla göre 
yüzde 5,6 artışla 271 milyon 632 bin 303 ton 
olarak gerçekleştiğini aktardı.

2025’te deniz yoluyla yapılan yurt dışı yük 
taşımalarının bir önceki yıla göre yüzde 3,8 ar-
tarak 414 milyon 416 bin 305 tona ulaştığını 
belirten Uraloğlu, bölge liman başkanlıkları 
bazında 2025’te en fazla yük elleçlemesinin 89 
milyon 507 bin 150 ton ile Aliağa Bölge Liman 
Başkanlığı idari sınırlarında faaliyet gösteren 
liman tesislerinde gerçekleştiğini kaydetti.

Uraloğlu, Aliağa’yı, 83 milyon 939 bin 975 
ton ile Kocaeli ve 70 milyon 905 bin 737 ton 
ile İskenderun bölge liman başkanlıklarının iz-
lediğine işaret ederek, 2025 yılında limanlarda 
deniz yoluyla yapılan transit yük taşımalarının 
69 milyon 157 bin 356 ton, kabotajda taşınan 
yük miktarının ise 69 milyon 678 bin 982 ton 
olarak gerçekleştiğini bildirdi.

SIVI VE KATI DÖKME                            
YÜKLERDE ARTIŞ ÖNE ÇIKTI

2025’te en fazla elleçlemenin 169 milyon 
714 bin 709 ton ile sıvı dökme yüklerde ger-
çekleştiğine dikkati çeken Uraloğlu, “Sıvı dök-
me yükler geçen yıla göre yüzde 4,6 artarken 
katı dökme yüklerdeki artış yüzde 5,7 ile 160 
milyon 938 bin 575 tona ulaştı. Konteynerde 
taşınan yükler 144 milyon 339 bin 527 ton ile 
yüzde 0,7 oranında artış gösterdi. Genel kargo 
yükleri 65 milyon 847 bin 587 ton ile yüzde 6 
artarken Ro-Ro ile taşınan yükler ise yüzde 4,7 
artışla 12 milyon 425 bin 500 ton olarak kayde-
dildi.” değerlendirmesinde bulundu. Uraloğlu, 
limanlardaki elleçlemelerde en fazla artış gös-
teren yük cinslerinin sırasıyla 4,35 milyon ton 
ile taş kömürü (briketlenmemiş), 3,15 milyon 
ton ile ham petrol ve 3,08 milyon ton ile sıvı-
laştırılmış doğal gaz (LNG) olduğunu belirtti.

2025’te limanlardan deniz yolu ile yurt 
dışına gönderilen yükler arasında en fazla taşı-
manın 17 milyon 276 bin 832 ton ile İtalya’ya 
yapıldığını aktaran Uraloğlu, şunları kaydetti: 
“İtalya’yı, 13 milyon 518 bin 965 ton ile ABD 
ve 10 milyon 869 bin 420 ton ile Mısır takip 
etti. Türkiye’ye en fazla yükün geldiği ülkeler 
ise sırasıyla 101 milyon 562 bin 166 ton ile 
Rusya, 21 milyon 729 bin 680 ton ile ABD ve 
14 milyon 354 bin 73 ton ile Mısır oldu. El-
leçlenen konteyner miktarı ise geçen yıla göre 
yüzde 3,5 artarak 14 milyon TEU’ya ulaştı. 
2025’te en fazla konteyner elleçlemesi 3 mil-
yon 428 bin 48 TEU ile Ambarlı Bölge Liman 
Başkanlığı sınırlarında faaliyet gösteren liman 
tesislerinde yapıldı. Ambarlı’yı 2 milyon 505 
bin 678 TEU ile Kocaeli ve 2 milyon 138 bin 
327 TEU ile Tekirdağ bölge liman başkanlık-
ları izledi. Denizcilik sektörünün 2026’da da 
yeni rekorlar kırmasını bekliyoruz. Gemi insa-
nı istihdamını odağa alan ve emniyetten ödün 
vermeyen stratejilerimizle dünya denizciliğin-
den çdaha büyük pay alarak ülkemizin refahını 
artırmayı hedefliyoruz.”	                       (AA)

Türkiye limanlarında 
2025’te Cumhuriyet 

tarihinin yük elleçleme 
rekoru kırıldı

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fa-
tih Kacır, Deneyap Teknoloji Atölyeleri 
Öğrenci Seçme Sınavı başvurularının 

başladığını belirterek, “Geleceğin teknoloji 
yıldızlarını yetiştirmeye devam ediyoruz.” 
ifadesini kullandı.

Kacır, ABD merkezli X sosyal medya 
platformundaki hesabından yaptığı payla-
şımda, söz konusu atölyelere ilişkin bilgi 
verdi. Atölyelerde, yapay zeka, havacılık 
ve uzay teknolojileri, robotik ve kodlama, 
nanoteknoloji ve malzeme bilimi, yazılım 
teknolojileri, siber güvenlik, ileri robotik, 
enerji teknolojileri, tasarım ve üretim, mobil 
uygulama, elektronik programlama ve nes-
nelerin interneti üzerine eğitimler verildiği-
ni vurgulayan Kacır, “Geleceğin teknoloji 
yıldızlarını yetiştirmeye devam ediyoruz. 
Deneyap Teknoloji Atölyeleri Öğrenci Seç-
me Sınavı başvuruları başladı. 81 ilde 132 
Deneyap Teknoloji Atölyesi, 36 ay ücretsiz 
teknoloji eğitimi... Milli Teknoloji Hamlesi 
yolculuğunda en kıymetli hazinemiz olan 
evlatlarımızın her daim yanındayız.” değer-
lendirmesinde bulundu.

Bakan Kacır’ın paylaşımında yer verdiği 
infografiğe göre 4 ve 5’inci sınıflar ile 8’inci, 
9’uncu ve lise hazırlık sınıfları başvurularını 
6 Mart 2026’ya kadar yapabilecek.       (AA)

Bakan Kacır’dan
“geleceğin teknoloji 

yıldızları”na çağrı

Orta Doğu Teknik Üniversitesi (ODTÜ) Rektörü 
Prof. Dr. Ahmet Yozgatlıgil, üniversitenin 70’inci 
yıl dönümüne özel olarak girişimcileri desteklemeyi 

amaçlayan, 100 milyon dolar hedefi olan “ODTÜ70 Girişim 
Sermayesi Yatırım Fonu”na ilişkin, “ODTÜ TEKNOKENT 
ve ODTÜ’lüler birçok girişimiyle çok büyük başarılara imza 
attı. Bu fonun amacı, bu girişimlerin ihtiyaç duyduğu ser-
mayeyi büyüme aşamasında onlara sağlamak ve yeni başarı 
hikayelerini ortaya çıkarmak.” dedi.

Yozgatlıgil, ODTÜ’de geçen yıl hayata geçirilen pro-
jeler, üniversitenin uluslararası sıralamalardaki konumu ve 
70’inci yıl dönümüne ilişkin değerlendirmelerde bulundu.

Geçen yıl kampüsün, binalarındaki yıpranmalar ve alt-
yapısının yenilenmesi gibi birçok konuya el attıklarını be-
lirten Yozgatlıgil, birçok yurdun yangın yönetmeliklerine 
uygun hale getirilmesi, onarılması ve yenilenmesiyle ilgili 
çalışmalar yürüttüklerini ifade etti.

ODTÜ’nün 70’inci yılına yenilenmiş bir şekilde girmesi 
için geçen yıl çok ciddi projeler başlattıklarını vurgulayan 
Yozgatlıgil, araştırma çalışmalarında da başarılı bir yıl ge-
çirdiklerini kaydetti. Yozgatlıgil, üniversitenin hedefinin 
“dünyanın en iyi 100 üniversitesi arasına girmek” olduğunu 
belirterek, bu doğrultuda tüm planlamaların yapıldığını ve 
çalışmalara başlandığını vurguladı.

Uluslararası yükseköğretim derecelendirme kuruluşu 
Times Higher Education’ın (THE) 2026 Alan Bazlı Dünya 
Üniversiteleri Sıralamaları’nda ODTÜ’nün sıralamasını de-
ğerlendiren Yozgatlıgil, “Türkiye’de birinci ve dünyada da 
hep 100-200 bandında yer almamız gerçekten bizi 2026’ya, 
70’inci yılımıza kuvvetli ve moralli bir şekilde girmemizi 
sağladı.” dedi.

Yükseköğretim Kurulunun (YÖK) “araştırma üniversi-
teleri” kategorisinde devlet üniversiteleri arasında üniversi-
tenin birinciliğini koruduğunun altını çizen Yozgatlıgil, pro-
jelerin çeşitlendiği, uluslararası işbirliklerin ve uluslararası 
programların sayısının arttığını aktardı.

Yozgatlıgil, yakın zamanda TÜBİTAK projelerinin baş-
vuru sonuçlarının açıklandığını belirterek, “Orada da çok 

etkili ve önemli alanlarda 13 projemiz var. ODTÜ hiçbir 
zaman durmaz. Her zaman ilklerin ve enlerin üniversitesi 
olmuştur.” ifadesini kullandı.

“FONUN HEDEFI 100 MILYON DOLAR”
“Özellikle kuantum alanında bu sene ciddi bir atılım ha-

zırlığı içerisindeyiz.” diyen Yozgatlıgil, ODTÜ’de bu alanda 
çalışmalar yapan öğretim üyesi araştırmacı grubu olduğuna 
dikkati çekti. Yozgatlıgil, üniversitede bir kuantum merkezi-
ni hayata geçirdiklerini, yapay zeka alanından siber güven-
liğe kadar birçok alanda atılımların bu yıl devam edeceğini 
vurguladı.

Prof. Dr. Yozgatlıgil, üniversitenin 70’inci yıl dönümüne 
özel bağış ve yatırım gelirlerini bir araya getirerek, üniver-
site ekosistemine sürdürülebilir kaynak oluşturma, girişim-
leri desteklemek ve girişimcilere maddi kaynak sağlamayı 
amaçlayan, “ODTÜ70 Girişim Sermayesi Yatırım Fonu”na 
ilişkin, şöyle konuştu: “2026’da ivme kazanan bir ODTÜ70 
Girişim Sermayesi Yatırım Fonumuz var. Yani endowment 

fon dediğimiz aslında bu ‘Türkiye’ye Harvard modeli’ diye 
adlandırdığımız dünyanın ilk 10’daki üniversitelerin kuv-
vetli bir şekilde arkasına aldığı fon. Harvard’ın mesela bu-
günkü değerlemesi bu fonun 50 milyar dolar olması. Biz de 
Türkiye’de bu endowment fonunu kurduk. Bu fonun hedefi 
100 milyon dolar. ODTÜ’nün bu başarılarının devamı ve 
daha yukarılara tırmanması için finansal açıdan çok kuvvet-
li olması gerekiyor. ODTÜ TEKNOKENT ve ODTÜ’lüler 
birçok girişimiyle çok büyük başarılara imza attı. Bu fonun 
amacı bu girişimlerin ihtiyaç duyduğu sermayeyi büyüme 
aşamasında onlara sağlamak ve yeni başarı hikayelerini or-
taya çıkarmak.

Bu fonun getirisinin yüzde 20’si ODTÜ Geliştirme Vak-
fına aktarılacak ve böylece bu girişimlerin kuvvetlenmesiy-
le, ODTÜ’yü kuvvetlendirecek bir yapıyı kurduk. Gerçek-
ten ilgi çok büyük oldu. Haluk Bayraktar, Baykar ve birçok 
ODTÜ’lü bu fona büyük teveccüh gösterdi. İş Bankası 10 
milyon dolarlık bir taahhütte bulundu. Bu 100 milyon do-
larlık fonla biz gerçekten daha 2026’nın ilk ayındayken çok 
önemli yol aldık ve şimdiden de yatırım gerçekleştireceği-
miz başarılı girişim.”

Yozgatlıgil, Türkiye’nin Ay’ın güney kutbuna aynı anda 
iki keşif aracı gönderen ilk ülke olmasını sağlamayı hedef-
leyen ve ODTÜ Robotik ve Yapay Zeka Teknolojileri Araş-
tırma ve Uygulama Merkezi (ROMER) koordinasyonunda 
geliştirilen “CHERI” projesinde tasarım, doğrulama ve pro-
totip oluşturma noktasında önemli aşamalar kat edildiğini 
söyledi.

Çin Uzay Ajansı ve Çin’deki firma ile kuvvetli bir şekil-
de çalışmaların devam ettiğini aktaran Yozgatlıgil, “Biz Çin 
Uzay Ajansı’nın 2029’da ayın güney kutbuna, karanlık böl-
gesine en zorlu koşulların olduğu bölgeye o takvime uyumlu 
bir şekilde gönderilmesi için iki otonom robot geliştirmeye 
devam ediyoruz. Proje, birçok öğrencimiz, öğretim üyemiz, 
yüksek lisans, doktora öğrencilerimiz ve Kuzey Kıbrıs kam-
püsümüzdeki yine aynı şekilde öğrencilerimiz ve öğretim 
üyelerimizle beraber hızlı bir şekilde devam ediyor.” diye 
konuştu.					                (AA)

ODTÜ’den “Harvard modeli”yle girişimcilere 100 milyon dolarlık fon hedefi
ODTÜ Rektörü Prof. Dr. Ahmet Yozgatlıgil, “(ODTÜ70 Girişim Sermayesi Yatırım Fonu) ODTÜ TEKNOKENT 

ve ODTÜ’lüler birçok girişimiyle çok büyük başarılara imza attı. Bu fonun amacı, bu girişimlerin ihtiyaç duyduğu 
sermayeyi büyüme aşamasında onlara sağlamak ve yeni başarı hikayelerini ortaya çıkarmak” dedi.



Türkiye’nin ilk Çocuk Nöro-Onkoloji
Polikliniği Ankara’da hizmete açıldı

Türkiye kamu sağlık sisteminde bir ilk olan Çocuk 
Nöro-Onkoloji Polikliniği, Ankara Bilkent Şehir 
Hastanesi Çocuk Hastanesi bünyesinde hizmete 

açıldı. Ankara İl Sağlık Müdürlüğünden yapılan açıklama-
ya göre, poliklinik, çocukluk çağı beyin ve sinir sistemi 
tümörlerinin tanı, tedavi ve izlem süreçlerinin multidisipli-
ner yaklaşımla yürütülmesini amaçlıyor.

Beyin ve sinir sistemi tümörlerinin tanı ve tedavisinin 
birçok branşın eş zamanlı çalışmasını gerektirdiğine işa-
ret edilen poliklinikte; çocuk onkolojisi, beyin cerrahisi, 
radyasyon onkolojisi, radyoloji, patoloji, rehabilitasyon ve 
palyatif bakım birimleri birlikte görev yapacak.

Bu sayede hastaların tanıdan tedaviye ve tedavi sonrası 
izleme kadar tüm süreçleri tek merkezden, koordineli şe-
kilde yürütülecek.

Yeni açılan Çocuk Nöro-Onkoloji Polikliniği ile beyin 
ve omurilik tümörü tanısı alan çocukların, tanıdan tedavi-
ye ve uzun dönem takibe kadar tüm süreçlerinin tek mer-
kezde, koordineli ve bilimsel yaklaşımla yürütülmesi de 
hedefleniyor.

MERKEZ TÖRENLE HIZMETE ALINDI
Bilkent Şehir Hastanesi Çocuk Hastanesi bünyesinde 

hizmete alınan merkez için tören düzenlendi. Açılış tö-
reninde konuşan Ankara Bilkent Şehir Hastanesi Çocuk 
Hastanesi Başhekimi Prof. Dr. Emine Dibek Mısırlıoğlu, 
polikliniğin kamu sağlık sisteminde bir ilk olduğunu vur-
gulayarak, “Bu poliklinik, hem Ankara’da hem de Türkiye 
genelinde çocuk hastalarımıza sunulacak çok önemli bir 

hizmettir. Çocuk nöro-onkoloji alanında tanı ve tedavi sü-
reçlerinin aynı merkezde, multidisipliner yaklaşımla yürü-
tülmesi büyük bir ihtiyaçtı.” dedi.

Poliklinikte çocuk onkoloji ve çocuk beyin cerrahisi 
uzmanlarının birlikte hizmet verdiğini belirten Mısırlıoğ-
lu, “Hastalarımızın tedavi süreçlerinde radyasyon onkolo-
jisi, radyoloji, patoloji, rehabilitasyon ve palyatif bakım bi-
rimleriyle de yakın iş birliği içinde çalışılacak. Amacımız, 
bilimsel, güncel ve kanıta dayalı tedavileri en etkin şekilde 
uygulamak.” değerlendirmesinde bulundu.

Çocuk Hematoloji ve Onkoloji Uzmanı Prof. Dr. Ne-
riman Sarı ise çocukluk çağı kanserleri içinde beyin tü-
mörlerinin önemli bir yer tuttuğunu belirterek, “Çocukluk 
çağında en sık görülen kanserler arasında lösemi ve len-
fomaların ardından beyin tümörleri geliyor. Ancak beyin 
tümörleri, çocukluk çağı kanser ölümlerinde ilk sırada yer 
alıyor. Bu nedenle bu alanda özelleşmiş bir polikliniğin 
açılması son derece önemli. Türkiye’de ilk kez nöro-on-
kolojiye özel bir poliklinik kurulmuş oluyor.” ifadelerini 
kullandı.

Multidisipliner yaklaşımın tedavi başarısında kritik 
rol oynadığını vurgulayan Sarı, “Amacımız, hastalarımızı 
daha yakından, daha kontrollü ve bilimsel bir yaklaşımla 
takip etmek. Böylece hem yaşam sürelerini hem de yaşam 
kalitelerini artırmayı hedefliyoruz.” diye konuştu.       (AA)

Zehra ŞAHİNOKUYUCU

Kanserle mücadelede dengeleri değiştiren yeni 
bir dönem yaşanıyor. Bilim insanları artık kan-
seri yalnızca dışarıdan verilen ilaçlarla değil, 

vücudun doğuştan gelen savunma gücü olan bağışıklık 
sistemini kullanarak yenmeyi hedefliyor. Dünya gene-
linde her yıl yaklaşık 20 milyon yeni kanser vakası tanı 
alırken, 10 milyona yakın insan da kanser yüzünden ya-
şamını kaybediyor. Türkiye’de ise yılda 240 bini aşkın 
yeni vaka bildiriliyor. Bu tabloya rağmen umut veren 
gelişmeler hız kazanıyor. Özellikle bağışıklık sisteminin 
en etkili savaşçıları arasında yer alan NK (Natural Killer 
- Doğal Öldürücü) hücrelerine dayalı hücresel immüno-
terapiler, kanser tedavisinde ezberleri bozuyor.

Acıbadem Üniversitesi Moleküler Biyoloji ve Gene-
tik Bölümü Öğretim Üyesi Dr. Tolga Sütlü, bu alandaki 
çalışmalarıyla, “kanseri kendi hücrelerimizle yok etme” 
fikrini bilimsel gerçekliğe dönüştürmeyi amaçlıyor. NK 
hücreleri, bağışıklık sisteminin doğuştan gelen ve hızlı 
tepki veren hücreleri olarak tanımlanıyor. NK hücreleri-
nin kanserle savaşta önemli rol oynadıklarını vurgulayan 
Dr. Tolga Sütlü, “NK hücreleri, vücutta anormalleşmiş 
ya da kanserleşmiş hücreleri önceden eğitilmeye gerek 
duymadan tanıyabilen ‘katil hücrelerdir’. Bu özellikleri 
sayesinde NK hücreleri, özellikle kanserin erken yayı-
lımını ve nüksleri önlemede büyük potansiyel taşıyor” 
dedi.

Sütlü, “Geleneksel kemoterapi ve radyoterapi yön-
temlerinin yerini giderek daha fazla immünoterapiler 
alıyor. İmmünoterapi, bağışıklık sisteminin kanser hüc-
relerini tanıma ve yok etme kapasitesini güçlendirmeyi 
amaçlayan tedavilerin genel adı olarak tanımlanıyor. 
Bu yöntemde, doğrudan kanser hücresini hedefleyecek 
ilaçlar kullanmak yerine, vücudun kendi savunma me-
kanizmaları yeniden devreye sokuluyor. Bağışıklık siste-

minin hedefe yönelik tepki verebilme özelliği sayesinde 
sağlıklı hücreler mümkün olduğunca korunurken, kanser 
hücreleri hedef alınabiliyor. Günümüzde en sıklıkla kul-
lanılan klinik uygulamalar, bağışıklık sistemini harekete 
geçirecek antikor veya sitokin gibi moleküllerin hasta-
ya verilmesine dayansa da, immünoterapi alanındaki en 
çarpıcı gelişmeler, bağışıklık hücrelerinin bizzat tedavi-
nin kendisi haline geldiği hücresel immünoterapiler ola-
rak öne çıkıyor.” diye konuştu. 

Bu yaklaşımın, kanser tedavisini tamamen kişiye 
özel hale getirebildiğine de dikkat çeken Dr. Tolga Süt-
lü, “Artık bağışıklık sistemini sadece uyarmıyoruz, onu 
doğrudan yönlendiriyoruz. Hastanın kendi NK hücrele-
rini veya T hücrelerini alıyoruz, genetik olarak kanseri 

hedefleyebilecek şekilde yeniden programlıyoruz ve 
tekrar hastaya veriyoruz. Bu hücreler de doğrudan kan-
ser hücrelerini hedef alarak onları yok ediyorlar. Bu, her 
hasta için özel olarak tasarlanabilen bir tedavi” şeklinde 
konuştu. Türkiye’de CAR-T hücreleri ve NK hücreleriy-
le hücresel immünoterapi alanında çalışma yapan, sınırlı 
sayıda merkez bulunuyor. Sütlü, malign melanom (deri 
kanseri), lösemi, lenfoma başta olmak üzere birçok kan-
ser türünde NK hücrelerini merkeze alan yenilikçi teda-
viler üzerinde çalıştıklarına dikkat çekti.

Ayrıca gelişmiş DNA analizleri ve yapay zeka des-
tekli veri işleme yöntemleri sayesinde, NK hücrelerinin 
hangi hastada daha etkili olacağı artık daha doğru öngö-
rülebiliyor. “Yapay zeka, kişiye özel hücresel tedavilerin 
geliştirilmesini hızlandırıyor. Artık kanser olan herkese 
aynı yaklaşımı uygulamıyoruz” diyen Dr. Tolga Sütlü, 
geleceğin onkolojisinin kişiselleştirilmiş hücresel teda-
viler üzerine kurulacağını vurguladı. Dr. Tolga Sütlü’ye 
göre NK hücreleriyle yürütülen çalışmalar, kanseri vü-
cudun kendi gücüyle durdurmanın mümkün olabilece-
ğini gösteriyor.

Oyun oynama bozukluğu
yetişkinler arasında da yaygınlaşıyor
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Dr. Tolga Sütlü, bu alandaki çalışmalarıyla, “kanseri kendi hücrelerimizle yok etme” fikrini bilimsel 
gerçekliğe dönüştürmeyi amaçladığını belirterek, “NK hücreleri, bağışıklık sisteminin doğuştan gelen ve 
hızlı tepki veren hücreleri olarak tanımlanıyor. NK hücreleri, vücutta anormalleşmiş ya da kanserleşmiş 

hücreleri önceden eğitilmeye gerek duymadan tanıyabilen ‘katil hücrelerdir’. Bu özellikleri sayesinde NK 
hücreleri, özellikle kanserin erken yayılımını ve nüksleri önlemede büyük potansiyel taşıyor” dedi.

Kanserle mücadelede
savaşçı hücreler dönemi

İrem Aşık	  Akyurt 	 (507) 879 - 9309
Karadağ	  Altındağ	  (505) 727 - 6245
Özberk	  Altındağ	  (533) 918 - 9636
Kayıran	  Ayaş	  (312) 712 - 1084
Bala Merkez Eczanesi 	 Bala	  (312) 876 - 1023
Özgül 	 Beypazarı 	 (553) 898 - 7553
Ana Deva	  Çankaya	  (312) 439 - 0969
Limon Çiçeği 	 Çankaya 	 (541) 284 - 1145
Sude 	 Çankaya 	 (312) 495 - 1995
1071	  Çankaya 	 (312) 286 - 2186
Kahramanoğlu 	 Çankaya 	 (544) 673 - 9421
Beyazgül	  Çankaya 	 (312) 436 - 2178
Ömür Serap 	 Çankaya 	 (312) 495 - 0899
Alara	  Çankaya	  (312) 231 - 4052
Mevlana 	 Çankaya	  (312) 319 - 4781
Aker 	 Çankaya	  (312) 285 - 8222
Gönül 	 Çankaya 	 (533) 767 - 0112
Gül	  Çubuk	  (312) 837 - 4777
Sönmez 	 Elmadağ	  (312) 863 - 3223
Atakent 	 Etimesgut 	 (312) 260 - 0891
Akcenter 	 Etimesgut 	 (312) 279 - 1917
Şamil 	 Etimesgut 	 (312) 226 - 0024
Nefes 	 Etimesgut	  (312) 514 - 8177
Furkan 	 Gölbaşı 	 (312) 485 - 0333
Arınmış	  Güdül	  (530) 117 - 8589
Sağlık 	 Haymana	  (312) 658 - 2267

Şirin 	 Kahramankazan 	 (312) 814 - 3790
Yeni Ayşem 	 Kalecik	  (312) 857 - 0859
Başak	  Keçiören 	 (312) 361 - 3400
Yeni Filiz 	 Keçiören 	 (312) 352 - 0356
Erhan 	 Keçiören 	 (312) 379 - 2326
Şirin 	 Keçiören	  (507) 717 - 2488
Serenay	  Kızılcahamam 	 (538) 922 - 7957
Kübra 	 Mamak 	 (312) 369 - 1515
Şahap Gürlerin 	 Mamak	  (545) 608 - 4968
Yeni Baysal 	 Mamak 	 (312) 370 - 3707
Zeynep Ulucan 	 Mamak 	 (312) 865 - 2637
Uğur 	 Nallıhan	  (312) 785 - 3536
Güneş 	 Polatlı	  (312) 623 - 4452
Yakamoz 	 Pursaklar 	 (312) 527 - 0085
Koçyiğit 	 Şereflikoçhisar	  (545) 367 - 2593
Tuğra	  Sincan 	 (312) 273 - 5050
Berk 	 Sincan 	 (312) 268 - 5581
Çoker 	 Sincan	  (312) 263 - 8597
Ece	  Sincan	  (312) 269 - 5466
Altıntaş 	 Sincan	  (536) 281 - 0884
Buyruk	  Yenimahalle	  (312) 245 - 1548
Usta 	 Yenimahalle 	 (312) 364 - 6385
Yurt	  Yenimahalle 	 (312) 345 - 1099
Albayrak 	 Yenimahalle 	 (312) 255 - 0300
Fora 	 Yenimahalle 	 (312) 395 - 6240

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	İ lçe 	 Telefon Eczane Adı	İ lçe 	 Telefon

“Yalan, bazen savunma mekanizması olabiliyor”

Bilkent Şehir Hastanesi Çocuk Hastanesi bün-
yesinde hizmete açılan ilk Çocuk Nöro-Onkoloji 
Polikliniği, çocukluk çağı beyin ve sinir sistemi 

tümörlerinin tanı, tedavi ve izlem süreçlerinin mul-
tidisipliner yaklaşımla yürütülmesini amaçlıyor.

Yalan söylemenin çoğu zaman sanıldığı gibi kötülükten kaynaklanmadığını belirten Klinik
Psikolog Tuğçe Tunçel, korku ve kendini koruma ihtiyacından doğabildiğini söyledi.

Tolga ALCA

İnsanların ceza almaktan, yargılanmaktan ya 
da sevdiklerini kaybetmekten korktukların-
da yalana başvurabildiklerini aktaran Klinik 

Psikolog Tuğçe Tunçel, “Kabul görme arzusu da 
yalana sürükleyebilir. Bu yalanlar genellikle kim-
seye doğrudan zarar vermez. CV’lerin abartılma-
sı, sosyal medyada aslında mutsuzken çok mutlu 
anların paylaşılması veya ilk buluşmalarda ‘cool’ 
görünme çabası buna örnektir” dedi. Bazı kişiler 
için ise yalanın, çocuklukta öğrenilmiş bir refleks 
haline gelebildiğini ifade eden Tunçel, yalanı tek 
bir işaretle anlamak mümkün olmasa da tutar-
sızlıklar ve duygusal uyumsuzlukların önemli 
ipuçları sunduğunu vurguladı. Tuğçe Tunçel, ya-
lan söylemenin nedenleri hakkında bilgi verdi ve 
yalanı anlamanın ipuçlarından bahsetti.

“KENDİNİ KORUMA İÇGÜDÜSÜNDEN 
KAYNAKLANIYOR”

Yalan söylemenin hem çok insani hem de bir 
o kadar rahatsız edici bir durum olduğunu ifade 
eden Klinik Psikolog Tuğçe Tunçel, “Hayatı bo-
yunca insanlar mutlaka yalan söyler” dedi. Yalan 
söylemek sadece kötü insanların gerçekleştir-
diği bir eylem değil; insan olmanın bir parçası 
olduğuna vurgu yapan Tunçel, “Öncelikle ‘ne-
den yalan söyleriz?’ sorusuna bakmak gerekir. 
Cevap olarak karşımıza çok temel ve insani bir 
içgüdü olan korku çıkar. İnsan zihni korku-me-
rak dengesiyle çalışır; davranışlarımız ve hatta 
bağımlılıklarımız bu şekilde oluşur. Ceza al-
maktan, yargılanmaktan veya dışlanmaktan, bir 
şeyleri kaybetmekten korkabiliriz. Bu korkular 
sonucunda kendimizi koruma adı altında yalana 
başvurabiliriz. Dersi asan bir çocuğa bunu sordu-
ğunuzda ‘hayır’ cevabını alabilirsiniz. Bu cevap 
o çocuğun kötü olduğunu değil, ceza almaktan 
korktuğunu gösterir. Aynı patern yetişkinlikte de 
devam eder. Bir toplantıya uyuya kaldığı için geç 
kalan birine nedenini sorduğunuzda, en popüler 
cevap istisnasız ‘trafik’ olacaktır. Bu durum ki-
şinin kötü olduğunu değil, gerçek cevabın uy-
gun olmayacağını düşündüğü için ceza almaktan 
korktuğunu gösterir” şeklinde konuştu.

“KABUL GÖRMEK İÇİN YALAN             
SÖYLENEBİLİYOR”

İkinci temel nedenin ise kabul görmek ve se-
vilmek arzusu olduğunu aktaran Klinik Psikolog 
Tuğçe Tunçel, “Bu yalanlar genellikle kimseye 
doğrudan zarar vermez. CV’lerin abartılması, 
sosyal medyada aslında mutsuzken çok mutlu 
anların paylaşılması veya ilk buluşmalarda ‘cool’ 
görünme çabası buna örnektir” dedi. Buradaki 
temel sorunun ‘olduğum halimle yeterli miyim?’ 
düşüncesi olduğuna değinen Tunçel, “Kişi ken-
dini olduğu haliyle yeterli görmediğinde yalana 
ihtiyaç duyar; ancak bu noktada yalan bir maske 
haline gelerek kişinin gerçekliğini kaybetmesine 
neden olabilir” açıklamasını yaptı. En sık gö-
rülen bir diğer yalan söyleme nedeninin ise ça-
tışmadan kaçmak olduğunu dile getiren Tunçel, 
“‘Hayır’ diyemeyen ve uyum sağlamaya çalışan 
kişiler, bir sorun çıkmasın diye ‘kırılmadım, so-
run yok, her şey yolunda’ gibi ifadeler kullana-
bilir. Burada ki asıl motivasyon ‘seni kaybetmek 
istemiyorum’ düşüncesidir” dedi. Alışkanlık ha-
line gelmiş yalanlara da açıklık getiren Tunçel, 
“Bu tür daha patolojiktir ve üzerinde çalışılması 
gerekir. Bazı insanlar için yalan artık bir savun-

ma mekanizması olmaktan çıkıp bir refleks ha-
line gelmiştir. Çocukluğunda sürekli eleştirilen 
ve cezalandırılan kişilerde beyin ‘tehlike eşittir 
yalan’ şeklinde kodlama yapar. Bu kişiler bazen 
yalan söylediklerinin farkına bile varmazlar” ifa-
delerini kullandı.

“YALAN, BAZI İŞARETLERLE                 
KENDİNİ ELE VEREBİLİYOR”

Yalanların genel olarak üç kategoride toplana-
bileceğini aktaran Klinik Psikolog Tuğçe Tunçel, 
“Çatışmadan kaçmak ve kırmamak için söylenen 
beyaz yalanlar, korkuyla kendimizi korumak için 
söylenen savunma amaçlı yalanlar ve karşı tara-
fı bilerek yönlendirmek için söylenen planlı ve 
tehlikeli olan manipülatif yalanlar” dedi. Mani-
pülatif yalancıların empati yeteneklerinin genel-
likle düşük olduğuna ve suçluluk duymadıklarına 
işaret eden Tunçel, yalan söyleyen birinin nasıl 
anlaşılacağı hakkında şunları söyledi: “Tek bir 
işaretten yola çıkarak birinin yalan söylediğini 
anlamak mümkün değil ve yanıltıcı olabilir. Her 
şey bağlamına göre değerlendirilmeli. Örneğin, 
en büyük mitlerden biri göz kaçırmaktır. Bir kişi 
sadece yalan söylediği için değil; utangaç oldu-
ğu, kaygı duyduğu veya otorite karşısında gergin 
hissettiği için de gözlerini kaçırabilir. Yalanın en 
büyük düşmanı zamandır. Hikaye zamanla detay 
değiştirir, çelişkiler ortaya çıkar. Gerçek olaylar 
zihinde bir bütünken, yalanlar puzzle parçaları 
gibi kopuk kalır. Sonuç olarak tutarsızlıklar orta-
ya çıkar. Beyin ya inandırıcı olmak için sizi de-
taylara boğar ya da konuyu kapatmak için kaça-
mak, tek kelimelik cevaplar verir. Duygusal tepki 
uyumsuzluğu da yalana işaret edebilir. Üzücü bir 
olayı gülerek veya çok donuk anlatmak gibi du-
rumlar örnek olarak gösterilebilir. Soruyu soruy-
la cevaplamak, ‘sen bana güvenmiyor musun?’ 
gibi manipülatif çıkışlar odağı kendinden uzak-
laştırma, bir dikkat saptırma yöntemidir.”

“ÇARESİZLİKTEN DE                                    
YALAN SÖYLENİYOR”

Yalan söylemeyi anlamaktan daha önemlisi-
nin kişinin kendini neden yalan söylemek zorun-
da hissettiği olduğuna dikkat çeken Klinik Psiko-
log Tuğçe Tunçel, “Güvenin olduğu yerde yalan 
azalır, maskeler düşer. Kendimize şu soruyu 
sormalıyız: ‘Ben insanlara dürüst olabilecekleri 
güvenli bir alan açabiliyor muyum?’” dedi. Ya-
lanın çoğu zaman kötülükten değil, çaresizlikten 
kaynaklandığını bilmenin öfkemizi dindirebile-
ceğini kaydeden Tunçel, “Elbette bu her yalanı 
onaylamak anlamına gelmez. Anlamak, onayla-
mak değildir; ancak karşımızdakine anlaşıldığını 
hissettirmek ilişkiyi iyileştirmek için en önemli 
ilk adımdır” diyerek sözlerini tamamladı. 

Yeşilayın akademik dergisi The Turkish Journal 
on Addictions’ta (Addicta) yer alan araştırmaya 
göre, yetişkinlerde de oyun oynama bozukluğu-

nun ciddi bir halk sağlığı sorunu olduğu ifade edildi.
Yeşilaydan yapılan yazılı açıklamaya göre, Addicta’da 

yer alan araştırmada, oyun oynama bozukluğunun yalnızca 
çocuk ve ergenleri değil, yetişkinleri de etkileyen önemli 
bir ruh sağlığı problemi olarak öne çıktığı belirtiliyor.

Türkiye genelinde yürütülen ve Yeşilay Danışman-
lık Merkezlerine (YEDAM) başvuran yetişkinleri kap-
sayan detaylı bir araştırma, oyun oynama bozukluğu 
nedeniyle yardım arayan bireylerin sosyodemografik, 
klinik ve psikolojik özelliklerini inceledi.

2020–2024 yılları arasında Türkiye ve Kuzey Kıb-
rıs Türk Cumhuriyeti’ndeki 105 YEDAM merkezine 
başvuran 18 yaş ve üzeri yetişkinlerin dahil edildiği 
çalışmada, değerlendirme formlarını eksiksiz dolduran 
250 kişinin verileri analiz edildi.

Klinik psikologlar tarafından yüz yüze yapılan de-
ğerlendirmelerde, katılımcıların büyük çoğunluğunun 
genç yetişkin erkeklerden oluştuğu görüldü. Erkekle-
rin katılım oranı yüzde 91 olsa da son yıllarda kadın 
başvurularında da artış olduğu kaydedildi. Araştırma-
nın, oyun oynamanın yaşamın merkezine yerleştiği 
bireylerde depresyon, anksiyete ve riskli davranışların 
daha sık görüldüğünü ortaya koyduğu ifade edildi.

KATILIMCILARIN BÜYÜK KISMI                            
EN AZ 6 SAAT OYUN OYNUYOR

Bulgulara göre, katılımcıların önemli bir kısmının 
günde 6 saatten fazla oyun oynadığı ve bu durumun 
günlük yaşamlarını ciddi biçimde etkilediği bildirildi.

Özellikle interneti temel olarak oyun amacıyla kul-
lanan bireylerde oyun oynama bozukluğu riskinin be-
lirgin şekilde daha yüksek olduğu aktarıldı.

Katılımcıların en çok bağımlısı olduğu oyun türü 
ise yüzde 46 ile strateji oyunları oldu. Savaş oyunları 
ise yüzde 43 ile ikinci sırada yer aldı.

Üç aylık gözlem sonuçlarının, YEDAM tarafından 
sağlanan psikososyal desteğin oyun oynama süresinde 
anlamlı bir azalma sağladığını gösterdiği belirtilerek, 
başvuru gününde “6 saatten fazla oyun oynuyorum” 
diyenlerin oranının yüzde 76 iken 3 ay sonunda yüzde 
13’e düştüğü kaydedildi.

Çalışmaya ilişkin değerlendirmede bulunan Ye-
şilay Bilim Kurulu Üyesi Prof. Dr. Hakan Coşkunol, 
elde edilen bulguların önemine dikkati çekerek, “Bu 
araştırma, oyun oynama bozukluğunun yetişkinlerde 
de ciddi işlev kayıplarına yol açabildiğini net biçimde 
ortaya koyuyor. YEDAM’da sunduğumuz bilimsel ve 
ücretsiz psikososyal desteklerin, bireylerin yaşamları-
nı yeniden dengelemelerinde etkili olduğunu görmek 
son derece kıymetli.” ifadelerini kullandı.          (AA)
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Türkiye Sigorta Basketbol Süper Ligi’nin 
18. haftasında Türk Telekom, konuk etti-
ği TOFAŞ’ı 95-78 yendi.

Karşılaşmaya hızlı başlayan Türk Telekom 
7. dakikada 13-9 öne geçti. TOFAŞ üç sayı çiz-
gisinin gerisinden bulduğu sayılarla etkili olma-
ya çalışsa da Türk Telekom, ilk çeyreği 26-23 
önde tamamladı.

Tempolu başlayan ikinci çeyrekte TOFAŞ, 
16. dakikayı 41-37 üstün tamamladı. Hücumda 
Besson ve Furkan Korkmaz ile etkili olan ko-
nuk takım, son bölümde üçlük atışlardan bul-
duğu basketlerle soyunma odasına 8 farkla (50-
42) önde gitti.

Üçüncü çeyrekte Smith ve Alexander’in iyi 
oyunuyla farkı kapatan Türk Telekom, 28. da-
kikada (65-65) beraberliği yakaladı. Türk Tele-
kom, üçüncü çeyreğin son anlarında hücumda 
Smith ile bulduğu sayılarla farkı 4’e çıkardı ve 
final periyoduna 69-65 üstün girdi.

Son periyoda Blazevic’in isabetli dış atış-
larıyla başlayan TOFAŞ’a Türk Telekom, hızlı 
hücumlarla karşılık verdi. Maçın 36. dakikası, 
81-68 Türk Telekom’un üstünlüğüyle geçildi. 
Son bölümde rahat bir oyun ortaya koyan Türk 
Telekom, sahadan 95-78 galip ayrıldı.       (AA)

Türk Telekom’danTürk Telekom’dan
TOFAŞ’a TOFAŞ’a 
farklı tarifefarklı tarife

Ankara temsilcisi Türk Telekom, 
Basketbol Süper Ligi’nin 18. hafta-

sında sahasında ağırladığı TOFAŞ’ı 
17 sayı farkla geçerek iç sahadaki 

yenilmezlik serisini sürdürdü.

Trendyol Süper Lig’in 20. haftasında TÜMOSAN 
Konyaspor’u ağırlayan Beşiktaş geriye düştüğü 
maçı 2-1 kazanarak puanını 36’ya yükseltti.

23. dakikada Deniz Türüç’ün attığı golle 1-0 öne ge-
çen Konyaspor’a Vaclav Cerny’nin golüyle cevap veren si-
yah-beyazlılar, Orkun Kökçü’nün 77. dakikada attığı golle 
haftayı 3 puanla kapattı.

Yeni transfer Kristjan Asllani’nin kırmızı kart gördüğü 
maçı 10 kişi tamamlayan siyah-beyazlılarda El Bilal Toure 
de sarı kart cezalısı oldu.

İç sahada bu sezon oynadığı ilk 3 maçı kazandıktan 
sonra oynadığı 4 müsabakayı kazanamayan siyah-beyazlı 
ekip, Konyaspor’u mağlup ederek ikinci kez üst üste Tüp-
raş Stadı’nda 3 maçı kazandı.

Siyah-beyazlılar bu sezon Dolmabahçe’de konuk etti-
ği Eyüpspor, RAMS Başakşehir, Kocaelispor maçlarının 
ardından Çaykur Rizespor, Kayserispor ve Konyaspor’u 
yendi.

Gençlerbirliği ve Fenerbahçe’ye yenilen Kara Kartal-
lar, Samsunspor ve Gaziantep FK ile berabere kaldı.

YENILMEZLIK SERISI 11 MAÇ OLDU
Beşiktaş, Süper Lig ve Türkiye Kupası’nda oynadığı 

son 11 maçta rakiplerine yenilmedi.
Bu sezonun ilk yarısında evinde 3-2 kaybettiği Fener-

bahçe derbisinden sonra ligde 9, kupada da 2 maça çıkan 
siyah-beyazlılar, bu süreçte rakiplerine yenilmedi.

Söz konusu maçlarda Antalyaspor, Fatih Karagüm-
rük, Çaykur Rizespor, Fenerbahçe, Ankara Keçiörengücü, 
Kayserispor ve Konyaspor’u yenen Beşiktaş, Samsunspor, 
Gaziantep FK, Trabzonspor ve Eyüpspor karşılaşmalarında 
ise rakipleriyle berabere kaldı.

TÜMOSAN Konyaspor karşısında Beşiktaş’ın beraber-
lik golünü kaydeden Vaclav Cerny, siyah-beyazlı formayla 
6. golünü attı.

34. dakikada yakaladığı fırsatta topu kaleye göndererek 
değerlendiren Cerny ligde 3 maçlık aranın ardından gol se-
vinci yaşadı.

Ligde 4. golüne imza atan tecrübeli oyuncu, Kocae-
lispor ve Trabzonspor (2) maçlarından sonra Konyaspor 
filelerini de havalandırdı. Cerny diğer 2 golünü ise Ziraat 
Türkiye Kupası’nda Fenerbahçe’yi Kadıköy’de 2-1 yen-
dikleri maçta kaydetmişti.

CENGIZ BIR KEZ DAHA DIREĞI GEÇEMEDI
Geçtiğimiz hafta Eyüpspor ile 2-2 berabere biten maçın 

88. dakikasında kullandığı serbest vuruşta direğe takılan 
Cengiz Ünder, Konyaspor karşısında da direği aşamadı.

42. dakikada Orkun Kökçü’nün soldan ortasında arka 
direkte topa kafayla vuran Cengiz Ünder, müsait pozisyon-
da topu kaleye sokamadı.

Beşiktaş’ın bu sezon kadrosuna kattığı yıldız oyuncu 
Orkun Kökçü, siyah-beyazlı formayla üst üste ikinci goünü 
attı.

Gol atamadığı için eleştirilen Orkun Kökçü geçtiğimiz 
hafta Eyüpspor’la 2-2 biten maçta takımının ilk golünü ata-
rak siyah-beyazlı formayla ilk gol sevincini yaşamıştı.

Tecrübeli oyuncu 77. dakikada Asllani’nin yaptığı orta-
da kalecinin elinden kaçırdığı topu ceza sahası içi sol çap-
razından düzgün bir vuruşla ağlara göndererek Beşiktaş’ı 
2-1 öne geçirdi.

Orkun’un 22. dakikada sol çaprazdan kullandığı serbest 
vuruşta meşin yuvarlak direğe çarparak dışarı çıktı.

Beşiktaş’la Konyaspor arasında oynanan müsabakalar-
da 6 maç aranın ardından iki takım da birbirlerinin ağlarını 
havalandırdı.

En son 7 Haziran 2023 tarihinde 3-3 sona eren maç-
ta iki takım da karşılıklı gol atmayı başarırken daha sonra 
oynanan 6 müsabakada tek bir taraf gol sevinci yaşadı. Bu 
maçların 5’ini Beşiktaş kazanırken, Konyaspor 1 kez saha-
dan galibiyetle ayrıldı.

Konyaspor bu süreçte galip geldiği tek karşılaşmayı 1-0 
kazandı.

EL BILAL TOURE CEZALI DURUMA DÜŞTÜ
Karşılaşmanın 64. dakikasında sarı kart gören El Bilal 

Toure sarı kart cezalısı oldu.
RAMS Başakşehir, Galatasaray ve Eyüpspor maçla-

rında sarı kart görerek ceza sınıra gelen tecrübeli oyuncu, 
yaptığı faul sonrasında gösterilen sarı kartla cezalı duru-
ma düştü. Gelecek hafta oynanacak Alanyaspor maçında 
forma giyemeyecek olan El Bilal, Trabzonspor maçında da 
kırmızı kart görerek 2 maç ceza almıştı.

Serdal Adalı yönetimini maç öncesinde protesto eden 
Beşiktaşlı taraftarlar, karşılaşma oynanırken de protestola-
rını sürdürdü.

Her fırsatta yönetimim istifaya davet eden siyah-beyaz-
lı futbolseverler, istifaya yönelik tezahüratlarda bulunur-
ken, maç öncesinde tribüne çağırıp alkışladıkları Sergen 
Yalçın’a yönelik olarak da “Takım niye oynamıyor?” diye 
tezahürat yaptı.

Siyah-beyazlı taraftarların bir kısmı maçın sona erme-
sinin ardından tribünlerden çıkmayarak protestolarını sür-
dürdü.

ASLLANI ILK MAÇINDA                                           
6 DAKIKA SAHADA KALDI

Beşiktaş’ın dün Inter’den kiralık olarak kadrosuna kat-
tığını açıkladığı Kristjan Asllani, siyah-beyazlı formayla 
çıktığı ilk maçında unutulmaz anlar yaşadı.

76. dakikada Cengiz Ünder’in yerine oyuna dahil olan 
siyah-beyazlı oyuncu 1 dakika sonra Orkun Kökçü’nün at-
tığı golün öncesindeki ortayı yaptı.

80. dakikada Deniz Türüç’e faul yapan Asllani, VAR 
incelemesinin ardından 82. dakikada kırmızı kartla oyun-
dan ihraç edilirken bu kart Arnavut oyuncunun kariyerin-
deki ilk kırmızı kart oldu.

BU SEZON 4. KEZ KIZARDI
Beşiktaşlı futbolcular bu sezon 4. kez kırmızı kart gör-

dü. RAMS Başakşehir ve Fenerbahçe maçlarında Orkun 
Kökçü kırmızı kartla oyundan ihraç edilirken, El Bilal Tou-
re, Trabzonspor maçında takımını eksik bıraktı.

Siyah-beyazlı ekipte 4. kırmızı kartı gören isim Asllani 
oldu.					                   (AA)

Beşiktaş geriye düştüğü maçta 3 puanı kurtardı
Ligde ve kupada oynadığı son 11 maçta rakiplerine mağlup olmayan Beşiktaş, TÜMO-

SAN Konyaspor’u 2-1 yenmeyi başardı. Beşiktaş’taki ilk golünü geçen hafta Eyüpspor’a 
atan Orkun Kökçü, Konyaspor karşısında da galibiyeti getiren gole imza attı.

Sezonun ilk grand slam tenis turnuvası 
Avustralya Açık’ın tek kadınlar fina-
linde, Belaruslu Aryna Sabalenka’yı 

2-1 yenen Kazak Elena Rybakina şampiyon 
oldu.

Melbourne kentindeki turnuvanın tek ka-
dınlar finalinde dünya 1 numarası Sabalenka 
ile 5 numaralı seribaşı Rybakina karşı karşı-
ya geldi.

Maça servis kırarak etkili bir başlangıç 
yapan ve 2-0 öne geçen Rybakina, kalan 
oyunlarda avantajını korudu ve ilk seti 6-4 
hanesine yazdırdı.

İki sporcunun da 10. oyuna kadar servisi-
ne tutunduğu ikinci sette, Kazak raketin üst 
üste basit hatalar yapmasını iyi değerlendi-
ren Sabalenka, puan vermeden rakibinin ser-
visini kırdı ve seti 6-4 kazanarak maça yeni-
den ortak oldu.

Final setine hızlı başlayan ve 2. oyunda 
servis kırarak rakibine 3-0 üstünlük sağlayan 
Belaruslu oyuncu karşısında temposunu artı-
ran Rybakina, 5 ve 7. oyunlarda servis kıra-
rak 4-3 öne geçti. Kalan oyunlarda servisine 
tutunan Kazak oyuncu, seti 6-4, maçı da 2-1 
kazanarak şampiyonluğa ulaştı.

2022 Wimbledon şampiyonu Rybakina, 
Avustralya Açık’ta ilk, grand slam turnuva-
larında ise ikinci şampiyonluğunu elde etti.

2023 ve 2024’te turnuvada şampiyonluğa 
ulaşan Sabalenka, Rod Laver Arena’da üst 
üste ikinci kez finalde kaybetti.              (AA)

Olimpiyat, dünya ve Avrupa şampi-
yonlukları bulunan milli boksör Bu-
senaz Sürmeneli, 2028 Los Angeles 

Olimpiyat Oyunları’na istikrarlı bir form 
grafiğiyle gitmeyi hedefliyor.

Milli boksör, Türkiye Boks Federasyonu 
tarafından Kocaeli’nin Darıca ilçesindeki 
Eray Şamdan Spor Salonu’nda düzenlenen 
Türkiye Ferdi Boks Şampiyonası’nda müca-
dele ediyor.

Bu yıl Akdeniz Oyunları ile Avrupa Boks 
Şampiyonası’nda mücadele edecek Busenaz 
Sürmeneli, asıl hedefi olan 2028 Los Angeles 
Olimpiyat Oyunları’na iyi bir form grafiğiyle 
gitmek istiyor.

Busenaz Sürmeneli, şampiyonanın ardın-
dan yoğun bir fikstüre gireceğini belirterek, 
bu süreci hem fiziksel hem mental olarak en 
iyi şekilde değerlendirmeyi planladığını söy-
ledi.

Bu yıl birçok organizasyona katılacağını 
anlatan milli boksör, 2026’ya güzel bir baş-
langıç yaparak, istikrarlı şekilde ilerlemek 
istediğini ifade etti.

Busenaz Sürmeneli, olimpiyatlara giden 
yolda her turnuvayı önemli bir basamak ola-
rak gördüğünü dile getirerek, “Önümüzde 
Avrupa Şampiyonası ve Akdeniz Oyunları 
var. Bu organizasyonlarla güzel bir başlangıç 
yapıp, sonrasında da olimpiyat yolunda gü-
zel şekilde gitmek istiyorum. Asıl hedefimiz 
2028 yılındaki olimpiyatlar, oraya da inşal-
lah emin adımlarla, güzel bir şekilde gidece-
ğiz.” diye konuştu.

Katıldığı tüm turnuvalarda başarı hedef-
lediğini dile getiren milli boksör, şunları kay-
detti: “Bu sene hedefimiz Akdeniz Oyunları 
ve Avrupa Şampiyonası. Orada da güzel bir 
şekilde boy gösterip yolumuza devam etmek 
istiyoruz. Adım adım ilerleyerek 2028 yılın-
da olimpiyata iyi bir form grafiğiyle gitmek 
istiyorum. Antrenörümün bir lafı var, ‘Ok-
yanusu düşünürken derede boğulma.’ diye. 
Bizler de dereleri sorunsuz geçip okyanusa 
gitmek, 2028 yılındaki olimpiyatı güzel bir 
şekilde geçirmek istiyoruz.”                   (AA)

Avustralya Açık’ta tek 
kadınlar şampiyonu 

Elena Rybakina

Busenaz Sürmeneli, 
2028 Olimpiyat

Oyunları’na “adım 
adım” hazırlanıyor

Kısa kulvar sürat pateninde (short track) 
elde ettiği başarılarla dikkati çeken milli 
sporcu İlyas Karadağ, mart ayında Ma-

caristan’da düzenlenecek Avrupa Kupası’nda bir 
ilke imza atmayı hedefliyor.

Ablası Derya Karadağ’ı örnek alarak sürat 
patenine başlayan 15 yaşındaki milli sporcu, 
daha önce Çekya, Polonya, Bulgaristan ve Ma-
caristan’da yapılan yarışmalarda birincilik kür-
süsüne çıkma başarısını gösterdi.

İlyas Karadağ, 7-9 Mart’ta Macaristan’da 
düzenlenecek Avrupa Kupası finalinde mücade-
le edecek. Haftada 6 gün antrenman yapan İlyas, 
Avrupa Kupası finalinin yanı sıra 2027 EYOF’ta 
başırılı olmak için çalışıyor.

İlyas Karadağ, ablasını örnek alarak sürat 
patenine başladığını söyledi. Yaklaşık 11 yıldır 
bu sporu yaptığını belirten İlyas, “Bugüne kadar 
çok sayıda yarışmaya katıldım ve çok sayıda ba-
şarım var. Bir sezonda yurt içinde ve yurt dışında 
yaklaşık 6-7 yarışa katılıyoruz. Bunların çoğunu 
altın madalya alarak tamamlıyorum.” dedi.

Milli sporcu, hedefleriyle ilgili olarak şunla-
rı dile getirdi: “Şu anda en büyük hazırlığım 7 
Mart’ta başlayacak Avrupa Kupası için. Avrupa 
Kupası finaline girmek için ilk 8’e girmek gere-
kiyor. Benim sıralamam iyi.”                        (AA)

Sürat patenci İlyas
Karadağ, Avrupa Kupası’nda 

bir ilke imza atmak istiyor
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Ortaklaşa 
yürütülen finansal konularda ve kriz 
yönetiminde stratejik bir gün. Başka-
larından gelen kaynakları yönetirken 

şeffaflığı ön planda tutmalısınız. Duygusal dün-
yanızda bir derinleşme yaşayabilirsiniz. 

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Kariyer 
hedeflerinizde yüksek bir odaklanma 
izlenebilir. Üstlendiğiniz sorumlu-
lukları bir “denetçi” titizliğiyle ele 

almanız, çevrenizdeki otorite figürlerinin güve-
nini kazanmanızı sağlayacak.
 

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) Viz-
yonunuzu genişletecek yeni fikirler 
ve projeler gündeminizde. Hukuki 
süreçler, akademik başvurular veya 

uzaklarla ilgili işlerinizde beklediğiniz netliği 
bulabilirsiniz. Karmaşık görünen sorunları çö-
zeceksiniz. 

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
Çalışma ortamınızdaki düzeni ve ve-
rimliliği artırmak için ideal bir gün. 
Günlük rutinlerinizde yapacağınız 

küçük iyileştirmeler, genel iş akışınızı büyük 
oranda rahatlatacaktır. Sağlık ve beslenmeye 
dikkat. 

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) 
İkili ilişkilerinizde ve profesyonel 
ortaklıklarınızda “denge” anahtar 
kelimeniz. Karşınızdaki kişilerin bek-

lentilerini karşılamak ile kendi sınırlarınızı ko-
rumak arasında sağlıklı bir köprü kuruyorsunuz. 

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Ai-
levi meseleler ve ev yaşantınızdaki 
düzenlemeler önceliğinizde. Kökle-
rinize dair yürüttüğünüz araştırmalar 

veya yaşam alanınızdaki yapısal değişiklikler 
bugün sonuç verebilir. İçsel huzurunuzu koru-
mak için sevdiklerinizle kurduğunuz iletişimi 
dürüstlük üzerine inşa etmelisiniz.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Yaratıcı-
lığınızı disiplinle birleştirerek somut 
başarılar elde edebilirsiniz. Özel ha-
yatınızda daha seçici ve ciddi bir tavır 

sergilemeniz, sizi yüzeysel etkileşimlerden ko-
ruyarak gerçek bağlara yönlendirecek. 

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Kişisel 
duruşunuz ve hedefleriniz üzerinde 
tam bir kontrol sahibisiniz. Haftaya 
başlarken sergilediğiniz bu disiplinli 

tavır, çevrenizdekiler için güven verici bir lider-
lik örneği oluşturuyor. 

Yay (22 Kasım-21 Aralık) İletişim 
dilinizdeki kararlılık ve netlik, bu-
gün birçok kapıyı size açabilir. Yakın 
çevrenizle olan diyaloglarınızda ikna 

edici ve vakur bir duruş sergiliyorsunuz. Proje-
lerinizde hata payını minimize ederek başarınızı 
artıracaksınız. 

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Maddi 
kaynaklarınızı korumak ve birikim-
lerinizi değerlendirmek için oldukça 
rasyonel bir gündesiniz. Gereksiz 

harcamalardan kaçınarak, finansal güvenliğinizi 
merkeze alıyorsunuz. 

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Sosyal 
çevrenizde ve arkadaş gruplarınızda 
daha etkin bir rol üstleniyorsunuz. 
Gelecek umutlarınızın gerçekçi bir 

zemine oturması, sizi daha kararlı bir eylem 
planına itecektir. 

Balık (19 Şubat-20 Mart) İç dünya-
nıza çekilip strateji geliştirme zama-
nı. Yakında başlayacak olan hareketli 
döneminiz için sağlam bir temel oluş-

turmalısınız. Sessizlik içinde attığınız adımlar 
sizi başarıya taşıyacak. 

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Sıla, hayata ve gündeme dair hislerini 
içten dille anlattığı yeni şarkısı “Kötü 
Kötü” ile dinleyicisiyle buluşuyor. Nisan 

ayında yayımlanacak yeni albümü “Kafa Yük-
sek Kalp  Kırık”ın  ikinci şarkısı olan  “Kötü 
Kötü”,  söz ve müziğiyle yine Sıla’nın imza-
sını taşıyor. Şarkının düzenlemesi Tolga Şan-
lı’ya ait. Son dönemde sinematografik anlatı-

mı güçlü video klipleriyle dikkat çeken Sıla, 
bu şarkısının klibini de yönetmen Aslı Çeli-
ker ile hayata geçirdi.          (Haber Merkezi)

Sıla’dan yeni şarkı “Kötü Kötü”

Başkent’te kültür sanat etkinliklerinin önemli adreslerinden 
CSO Ada Ankara, şubat ayının ilk haftasında konserlerden 
tiyatroya uzanan geniş bir programla izleyiciyle buluşacak.

CSO Ada Ankara’dan yapılan açıklamaya göre, farklı müzik 
türleri, sahne projeleri ve çocuklara yönelik etkinliklerin yer aldığı 
hafta boyunca, yerli ve yabancı sanatçılar Ankaralı sanatseverlerle 
bir araya gelecek.

Programa göre, DenizBank Konserleri kapsamında CSO sanat-
çıları ile Denizsu Polat ve Ezgi Göktürk’ün sahne alacağı oda müzi-
ği konseri, bugün gerçekleştirilecek.

Yarın Ziraat Bankası Ana Salon’da “Sedat Yüce ile Mançofonik 
Şarkılar” konseriyle Barış Manço anılacak. Aynı akşam Bankkart 
Mavi Salon’da “İki Tenor” konseri müzikseverlerle buluşacak. Gy-
psy Swing repertuvarıyla Manuṣ-u Ala, 4 Şubat’ta Bankkart Mavi 
Salon’da sahne alacak.

5 Şubat Perşembe günü Ziraat Bankası Ana Salon’da Fahir Ata-
koğlu, Volkan Öktem, Alp Ersönmez ve Seçil Akmirza ile konser 
verecek. Aynı gün Bankkart Mavi Salon’da “Meşk-i Zeybek” sah-
nelenecek.

Cumhurbaşkanlığı Senfoni Orkestrası, DenizBank Konserleri 
kapsamında Alessandro Cedrone yönetiminde Ziraat Bankası Ana 
Salon’da 6 Şubat’ta konser verecek. Aynı akşam Bankkart Mavi Sa-
lon’da Ankara Devlet Klasik Türk Müziği Korosu, “90’lık Karışık 
Kaset - 2: Ah Aşk” programıyla sahne alacak.

7 Şubat’ta Tarihi Salon’da Gülsin Onay piyano resitali sunacak. 
Aynı gün Bankkart Mavi Salon’da Sovak & The Leavers, Ziraat 
Bankası Ana Salon’da ise Selçuk Balcı konseri gerçekleştirilecek. 
Cumartesi günü ayrıca çocuklara yönelik “Dört Yanımda Müzik” 
adlı interaktif aile oyunu Bankkart Mavi Salon’da sahnelenecek.

Program, 8 Şubat Pazar günü Bankkart Mavi Salon’da “Fosforlu 
Cevriye” tiyatro oyunuyla devam edecek. Aynı gün Ziraat Bankası 
Ana Salon’da Simge, “Anlatasım Var” konseriyle sahne alacak. Pa-
zar günü çocuklar için “80 Günde Dünya Turu” oyunu da Bankkart 
Mavi Salon’da izleyiciyle buluşacak.

Etkinliklerin biletleri ve ayrıntılı bilgileri CSO Ada Ankara gişe-
leri ile resmi satış kanalları üzerinden takip edilebiliyor.                (AA)

Başkentliler CSO Ada Ankara’da
konser ve tiyatroya doyacak

CSO Ada Ankara’dan yapılan açıklamaya göre, farklı müzik türleri, sahne projeleri ve çocuklara yönelik 
etkinliklerin yer aldığı hafta boyunca, yerli ve yabancı sanatçılar Ankaralı sanatseverlerle bir araya gelecek.

Simge Sağın, kış sezonunda geleneksel 
hâle getirdiği ve her yıl büyük ilgi gören 
konser serisinin ilk ayağında Bostancı 

Gösteri Merkezi’nde hayranlarıyla buluştu. 
Günler öncesinden merakla beklenen konser, 
İstanbul’da müzikseverlerin yoğun katılımıy-
la gerçekleşti. 

Safran Organizasyon imzası taşıyan ge-
cede Simge, bitmeyen enerjisi, güçlü sahne 
performansı ve etkileyici sahne şovlarıyla 
izleyenlere unutulmaz anlar yaşattı. Baştan 
sona coşkunun hiç düşmediği konserde sa-
natçı, seyircisiyle kurduğu samimi bağla da 
alkış topladı.

  Özel olarak tasarlanan sahnesinde üç 
farklı kıyafetle izleyici karşısına çıkan Simge 
Sağın, dünden bugüne hit olmuş şarkılarının 
yanı sıra sahnede söylemekten büyük keyif 
aldığı parçalardan oluşan repertuarıyla Bos-
tancı Gösteri Merkezi’ni adeta bir müzik şö-
lenine dönüştürdü.              (Haber Merkezi)

Simge Sağın
göz kamaştırdı

İstanbul’da 50 yılı aşkın süredir değerli taşlara ve metallere 
şekil veren Avedis Kendir, dünyanın birçok yerinde rağbet 
gören mücevherler tasarlıyor.
İngiltere Kraliçesi II. Elizabeth başta olmak üzere dünyada 

birçok ünlü isme mücevher yapan Kendir’in atölyesi, 1970’li 
yıllarda çıraklığa başladığı Kapalı Çarşı’nın yakınında bulu-
nuyor. Diğer tarafında Ayasofya ve Sultanahmet camilerinin 
olduğu atölyede tasarımlarını geliştiren Kendir, Türkiye’nin 
sahip olduğu kültür ve medeniyetin kendisine ilham verdiğini 
söyledi.

İstanbul’da 1959 yılında doğduğunu ve Türkiye’de yaşadı-
ğı için kendisini çok şanslı hissettiğini ifade eden Kendir, “Çı-
raklığa 10-12 yaşında başladım. Okul tatillerinde, yaz tatillerin-
de işe gitmek o zamanlar daha revaçtaydı. Bütün çocuklar yaz 
tatillerinde işe giderlerdi. Yaz tatillerini iple çekerdim, bir yere 
gidip çalışayım diye. Çalışma hayatını o zamanlar seviyordum. 
İlk ustam Matyos Şinorkayın’dı. Kapalı Çarşı’nın en eski us-
talarından bir tanesiydi. Çok değerli bir insandı. Hem sanatçı 
yönünden hem de vizyon yönünden çok değerliydi. Rahatlıkla 
işleri yapardı. Yani biz bu mesleğin en klasik tarafından başla-
mıştık. Çıraklığım oradan geldi.” diye konuştu.

Usta çırak ilişkisinin önemine dikkati çeken Kendir, “Us-
talığınızı devam ettirmek istiyorsanız, yeni nesillere işinizi 
öğretmeniz lazım. Eskiden daha disiplinliydi çırak-usta ilişki-
leri. Şimdi o disiplin yok. Şimdi zaten çıraklık da yok. Herkes 
meslek okullarında yetişiyor. Oradan part-time olarak da bizim 
buralara veriyorlar. Eskisi gibi değil. Eskiden biz komple gelir-
dik, çıraklık yapardık. Yapmış olduğumuz iş tabii ki hem zanaat 

hem sanat, hepsi bir arada.” dedi.
Kendir, mücevher ustasının, ortaya çıkardığı ürüne geçmiş-

ten gelen birikimleriyle kendi ruhunu ve el emeğini kattığını, 
işini iyi yapmanın yanı sıra dürüstlüğün de önemli olduğunu 
vurguladı.

“ÜLKEMIZIN HER TARAFI AÇIK HAVA MÜZESI”
Özenle yaptığı mesleğinde dünya çapında ünlü isimlerle 

yolunun kesiştiğini ve birçok ünlü ile çalışmaya devam ettiğini 
belirten Kendir, sanatına ve hobilerine ilişkin şunları söyledi:

“Kutsal emanetleri sergileyecek alanlar da yapıyorum. Bun-
lar da benim ayrı bir hobim, zevkim. Gizem, kutsallık, bunlar 
da hoşuma gidiyor işimde. Renk hoşuma gidiyor, doğa hoşuma 
gidiyor. Bu ülkede doğduğum için çok mutluyum. Biliyorsu-
nuz, çok büyük bir medeniyet coğrafyasında büyüdük. Ülke-
mizin her tarafı bir açık hava müzesi. Burada, oturduğumuz 
yerde binlerce yıllık eserler görüyorsunuz. Bunlar çok büyük 
ilham kaynağı oluyor. Bu zenginliklerin içerisinde doğmamız, 
büyümemiz ve burada onları işimize yansıtmamız bizim için 
çok büyük mutluluk ve zenginlik. Her ülkede böyle bir zengin-
lik bulamazsınız.”

Kendir, modern zamanlarda yapılan işlerin özellikle tekno-
lojik gelişmelerle ruhunu kaybettiğini ve maddiyata dayandığı-
nı kaydetti.

Eski eserlerde görülen romantizmin de zamanla görülmez 
olduğunu vurgulayan Kendir, “Biz ustalarımızdan bir ‘aferin’ 
almak için çalışırdık, başka bir amacımız yoktu. Ustamızın bize 
vermiş olduğu bir görevi, işi en iyi şekilde yerine getirmek, 
onu sunmak bizim için çok büyük bir mutluluktu. Şimdi bil-
gisayar çağıyla birlikte bu romantizm kaçtı. Bugün 10 yaşında 
çocuk paradan konuşuyor. Üreticilik, yaratıcılık böyle duygular 
içerisinde değiller. Bu teknolojiyle birlikte el sanatları da çok 
zayıfladı. Bugün bakacak olursak, mesela her meslekte olduğu 
gibi eskiden bu işi yapan yüz kişi vardı, şimdi bir milyon kişi 
var. Herkes her işin içinde. Eskisi gibi bir ihtisaslı olan insanlar 
yok mesleklerde. Bugün bakıyorsunuz, maddi durumu biraz iyi 
olan hemen bu işi yapıyor.” ifadelerini kullandı.

Her şeyde moda ve özentiyle hareket edildiğini, manevi-
yatla yapılan işlerin yok denecek kadar azaldığını dile getiren 
Kendir, “Eskiden sanatın detayları vardı, o da çok güzeldi. Mü-
cevher aslında çok verimli sanat ama şu anda gittikçe yozlaştı, 
bilgisayarlarla birlikte ruhları yok. Çünkü herkes artık bilgisa-
yarda çiziyor, fabrikasyon işler çıkıyor ortaya. Alıyor, bir şey-
ler yapıyor, kendini kuyumcu zannediyor ama hiç alakası yok, 
kuyumculuk yapacak bir vizyonu da yok. Ondan dolayı sektör 
şu anda içler acısı.” değerlendirmesini yaptı.                      (AA)

Dünyaya iz bırakan mücevherler tasarlıyor
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